

¿"ULTIMATUM," DE ALEMANIA A RUSIA Y FRANCIA?

LA GUERRA EUROPEA ES INMINENTE

ASESINATO DE M. JAURÉS EN PARÍS

Hacia la catástrofe

Horribles han sido las últimas horas. A cada momento, el telégrafo y el teléfono comunicaban noticias más alarmantes y sensacionales. Rusia y Austria movilizan totalmente. Alemania y Francia, pese a negativas oficiales, que no convencen a nadie, deben estar haciendo lo propio cuando escribimos apresuradamente estas líneas. Se marcha con ceguera espantosa hacia lo irreparable. Europa es un volcán. Y a la hora en que la famosa profecía bismarkiana «De los Balcanes saldrá la chispa que volará el polvorín europeo» parece confirmarse, Juan Jaurés, uno de los cerebros más poderosos de Francia, incansable apóstol de la paz que salva y enriquece, es muerto villanamente por un fanático que sin duda leyó en la «Action Française» y demás órganos del chauvinismo, que el gran tribuno jefe del socialismo francés estaba vendido al oro del Kaiser...

La muerte de Jaurés es simbólica. Se le ha asesinado a la misma hora en que también era asesinada la Paz, diosa en cuyos altares sacrificó siempre. Mueren los defensores de la concordia entre los pueblos. Triunfan los belicosos partidarios del bárbaro choque. Y esto ocurre en pleno siglo XX. Y a un estado de cosas tan fundamentalmente absurdo llamamos civilización...

Asquith, primer ministro de Inglaterra, declaró ayer en la Cámara de los Comunes que el lunes se habrá ya decidido todo. Comienza agosto—el mes en que se inició, de un modo trágico para Francia, la guerra del 70—proyectando sobre el mundo atónito y estremecido la sombra negra de la conflagración.

Alemania, clave de la situación, no quiere soluciones pacíficas. Empujada por ella, Austria se lanzó a la aventura serbia. La seguridad de que el Kaiser le guardaba las espaldas decidió a Francisco José a escuchar los consejos de la camarilla militar de que fuera jefe y alma el Archiduque Francisco Fernando. Si el Kaiser, que cierto día, aludiendo a éste, dijo: «Ese joven hace demasiado ruido con mi sable» hubiese persistido en su actitud pacífica, la guerra austroserbia, localizada enérgicamente, hubiera sido una farsa y habría terminado gracias a una de esas fórmulas ambiguas de que la Diplomacia tiene el secreto.

Pero el Kaiser, en cuyas manos estaban la paz y la guerra, ha preferido no transigir. ¿Por qué ha hecho eso? ¿Será verdad que está convencido de que, si deja pasar cuatro años, Rusia, cuya reorganización militar alcanza proporciones gigantescas, podrá vencer sus ejércitos sin ayuda ajena?

Tal vez; pero esto no atenua su enorme responsabilidad ante la Historia. Millones de hombres van a morir. La catástrofe revestirá proporciones apocalípticas.

Y es el caso que la Triple Alianza no está segura del triunfo. Normalmente, puede admitirse que las dos grandes combinaciones militares europeas se equilibran. La superioridad numérica de Rusia está compensada por la extensión de su territorio y la dificultad de las comunicaciones.

Pero los Estados Mayores suponían siempre que las seis grandes naciones europeas que han pactado la Triple Intelligencia y la Triple Alianza chocarían entre sí, sin que otros pueblos se mezclasen en el conflicto.

Pues bien. Las Potencias secundarias van a decidir. Austria, al encender la guerra en los Balcanes, se ha colocado en manifiestas condiciones de inferioridad. Tiene enfrente a 850.000 serbios y montenegrinos, que serán reforzados, seguramente, con 300.000 rumanos y 100.000 griegos. La intervención de Bulgaria—amenazada por Turquía, que ambiciona Dedeagatch—no bastará a compensar a los austriacos.

Alemania esperaba que Austria pudiese, por sí sola, paralizar a Rusia en las primeras semanas de la guerra, dando así tiempo a los ejércitos germanos para revolverse contra Francia, romper la *couverture* del Este e invadirla después de una ó dos aplastantes victorias.

Pero esta esperanza no se funda, actualmente, en nada serio. Austria no hará frente a los rusos sino con efectivos muy mediocres. Necesitará 600.000 hombres para luchar en los Balcanes. Y tiene en su imperio 20 millones de eslavos, prontos a la revuelta en caso de derrota.

Rusia, que invadirá la Transilvania, ayudada por Rumania, que neutralizará fácilmente la acción ofensiva de los Cuerpos austriacos de la Galitzia, tendrá las manos casi libres para pelear con Alemania. Y ésta verá acometida por el Este, por el Oeste y por el Norte, ya que los daneses querrán recobrar el Schleswig-Holstein, que sigue siendo espiritualmente suyo, y que los ingleses, si ven en el mar, intentarán un desembarco de 120.000 hombres (su ejército expedicionario) en los estuarios del Elba y del Wesser.

No, no es la victoria de la Triple Alianza tan segura como muchos creen. Ha escogido mal su hora

¿Qué hará Italia? Tal vez, arrastrada por sus compromisos, intervenga.

Pero lo hará de mala gana, a regañadientes, porque no ganará nada, antes perderá mucho, si triunfan los austriacos y alemanes, y si éstos son vencidos, expondrá a sangrientas represalias.

Francia es casi seguro podrá volcar sobre el Este amenazado todos los efectivos de su movilización. ¿Podrán éstos sostenerse quince ó veinte días resistiendo los tremendos choques de los invasores germanos? Pues entonces, habrá dado tiempo a Rusia para penetrar en Alemania con millón y medio de soldados. ¿Es vencida con tanta rapidez como en la guerra francoprusiana?

En tal caso, no podrá aguardar del vencedor misericordia.

En las fronteras.

Nada de movilización.

PARIS. De la guerra austroserbia hay muy pocas noticias a primera hora de la tarde.

Del Consejo de Ministros, que, como ya dije, se ha reunido esta mañana, se sabe que ha examinado la situación exterior.

Un telegrama aquí recibido dice que los alemanes siguen reuniendo el completo de sus Cuerpos de ejército en la frontera; pero haciendo la salvedad de que esto no responde a un plan de movilización preconcebido.

Los reconocimientos de los puntos de la frontera por patrullas continúan incesantemente.

A esto obedeció el hecho, ya telefonado, de que dos soldados alemanes penetraron ayer en territorio de Francia, del que retrocedieron inmediatamente.

Por la parte de la frontera francesa se mantiene una vigilancia análoga.

Rusia y Austria

¿Ruptura de negociaciones?

BERLIN. Un periódico de esta capital acoge la impresión de que la ruptura de negociaciones diplomáticas entre Rusia y Austria puede considerarse ya como un hecho seguro.

El Rey de Inglaterra

En Londres.

LONDRES. El Rey Jorge ha hecho la declaración de que continuará en Londres, de donde no piensa moverse mientras continúen las actuales circunstancias anormales.

El papel de los periódicos

Reducción forzosa.

PARIS. Casi todos los periódicos de esta capital advierten hoy a sus lectores que, a consecuencia de las grandes tiradas que han alcanzado estos días, y de no poder las fábricas de papel proporcionarles todo el que necesitan, se ven obligados a dar una hoja menos.

Efectivamente, los diarios de hoy salen todos reducidos con relación al tamaño de los anteriores días.

Los automóviles

Una requisita.

PARIS. Las autoridades han comenzado a requisar los automóviles de servicio en casas particulares y los pertenecientes a casas comerciales é industriales.

Todos los poseedores de automóviles han recibido orden de tener dichos vehículos a disposición de las autoridades para el caso de que éstas tengan necesidad de proceder a su utilización.

La moneda

Impresiones.

PARIS. El conflicto monetario ha seguido durante la mañana constituyendo tema de general preocupación y fuente de numerosos disgustos.

En el Banco de Francia ha seguido la afluencia de gentes, que iban dispuestas a cambiar billetes por moneda.

en Clichy se presentarán a las autoridades, y éstas acordarán la forma de trasladarles a los departamentos del Oeste.

Capítulo de optimismos

Impresiones de Londres.

LONDRES. Ha amanecido el día de hoy con mejores impresiones en cuanto afecta a la marcha del conflicto internacional.

La respuesta semi afirmativa que Alemania ha dado en el sentido de aceptar la intervención que Inglaterra propuso, y la inopinada intervención del Japón en el conflicto europeo, han hecho que los optimismos se acentuaran.

La visita del embajador del Japón al ministro de Negocios Extranjeros en Viena para decir que su país, por virtud de compromisos anteriores, tiene que estar al lado de Inglaterra, ha producido honda emoción, porque ese factor con que hasta ahora no se contaba equilibra más las fuerzas.

Una nota serbia

Sin noticias de batallas.

PARIS. La Legación de Serbia en París ha publicado una nota oficiosa diciendo que no ha recibido telegramas que confirmen las noticias que dan los periódicos de la mañana respecto a batallas entabladas entre los ejércitos austrohúngaro y serbio, y, por consiguiente, nada sabe del resultado de tales hechos de armas, caso de que realmente hayan existido.

Puente volado en la frontera rusa

Gran alarma.

BERLIN. Los rusos han volado hoy con dinamita el puente de Granica, sobre el ferrocarril de Varsovia a Viena.

La noticia ha causado aquí gran impresión, porque ese puente tiene mucha importancia estratégica.

Se considera que, al proceder así, Rusia se prepara contra una probable invasión de las tropas austriacas de la Galitzia.

Alemania en estado de sitio

El Kronprinz, general de la Guardia.

BERLIN. Con arreglo al artículo 68 de la Constitución del Imperio, el Kaiser acaba de publicar un decreto declarando a toda la nación, menos Baviera, en estado de amenaza militar.

El estado de amenaza militar equivale al estado de sitio, y permite a las autoridades militares intervenir en las comunicaciones y adoptar medidas energéticas relativas a la defensa nacional.

La emoción es muy grande. Otro decreto imperial nombra al Kronprinz general comandante de la primera división de la Guardia.

Preparativos alemanes

La marina mercante. — En la Alsacia y la Lorena.

PARIS. Según las noticias que llegan de Alemania por conductos privados, reina en todo el imperio una febril actividad guerrera.

La Alsacia y la Lorena y la región rhenana están cubiertas materialmente de tropas.

Todos los reservistas de la Alsacia, la Lorena y el antiguo palatinado del Rhin han recibido orden de incorporarse a sus Cuerpos.

Son hechas en las comarcas inmediatas a la frontera grandes requisiciones de vehículos.

La Hamburg-America Linie tiene orden del ministerio de Marina de no dejar salir sus barcos de los puertos alemanes.

El gigantesco transatlántico *Imperator*, que iba a zarpar para Nueva York, seguirá en Hamburgo hasta nueva orden.

Otro transatlántico de la misma Compañía, que está en Nueva York, seguirá en dicho puerto hasta que la situación actual se despeje.

Consejos

En Viena.

VIENA. Se ha celebrado Consejo extraordinario, bajo la presidencia del Emperador Francisco José.

Asistieron el conde Berchtold, ministro de Negocios Extranjeros, el ministro de la Guerra y el jefe del Gran Estado Mayor, barón Konrad von Hottendorf.

Naturalmente, ignórase los acuerdos tomados; pero se asegura que se ocuparon de la movilización rusa.

En Bruselas.

BRUSELAS. Hoy celebró Consejo extraordinario, bajo la presidencia del Rey Alberto.

Asistió el generalísimo del Ejército belga.

Pánico en París

Cierra y vuelve a abrir sus puertas.

PARIS. Sigue el pánico financiero. Muchos comercios han cerrado, poniendo sobre sus puertas un cartel donde se lee: «Cerrado a causa de la situación.»

La banca que cerró esta mañana en la plaza de la Bolsa es la banca alemana Hallard.

Ha vuelto a abrir sus puertas esta tarde, bajo la protección de la Policía.

Se acentúa el pesimismo

El estado de sitio en Alemania.

PARIS. A medida que avanza la tarde se acentúa la nota pesimista.

Ello obedece, principalmente, a la noticia, ya comunicada anteriormente, de haber sido declarado el estado de sitio en toda Alemania.

La noticia ha causado en París enorme impresión.

En Berlín ha sido publicada en una edición especial del *Berliner Tageblatt*.

La medida ha sido adoptada por el Emperador Guillermo, atendiendo al artículo 68 de la Constitución del Imperio.

La palabra por la cual queda Alemania declarada en estado de guerra, es *Kriegszustand*, completamente intraducible a nuestro idioma, pero cuyo equivalente significado ya queda expuesto.

Casi supone esa medida la movilización de todas las tropas del Imperio.

Se cree que esta movilización será anunciada esta misma noche.

El Kaiser a Berlín.

BERLIN. El Emperador Guillermo ha regresado a Berlín.

Los preparativos bélicos.

BERLIN. Alemania, en los momentos actuales, hace grandes preparativos de guerra.

En las obras de defensa de la frontera han sido acumulados todos los efectivos militares.

Todas esas medidas han producido la natural alarma.

Se han transmitido órdenes a las Compañías de ferrocarriles para que repartan convenientemente el material con vistas a las exigencias de la movilización, distribuyan los empleados en forma conveniente y desalojen de todo obstáculo los andenes de las estaciones, y en general todas las líneas férreas.

Cuantos funcionarios de ferrocarriles disfrutaban licencias han sido llamados urgentemente.

Cuantas tropas se hallaban en campos de instrucción ó de maniobras vuelven a sus guardaciones respectivas, utilizando los medios más rápidos.

Los depósitos de aprovisionamiento y los molinos han sido ocupados militarmente.

Están interceptados todos los caminos de la frontera.

La censura ha comenzado a funcionar en Alemania con mucho rigor.

El telégrafo París-Berlín

Comunicación interrumpida.

PARIS. La comunicación telefónica directa entre París y Berlín se halla interrumpida esta tarde.

El hecho ha producido, en los primeros momentos, no pequeña alarma.

Luego se ha sabido que la interrupción obedece a estar conferenciando telefónicamente el embajador de Alemania en París con su Gobierno y el embajador de Francia en Berlín con el suyo.

El solo hecho de que esas conferencias se celebren ha producido cierta impresión satisfactoria, pues, por lo menos, indica que continúan las negociaciones favorables a impedir la temida conflagración general europea.

El por qué de la movilización

Una entrevista.

SAN PETERSBURGO. El embajador de Alemania en San Petersburgo ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros.

El embajador ha hablado de la posibilidad de la movilización alemana en el caso de que siguiera operándose la movilización en Rusia.

Y como ésta, efectivamente, continúa su movilización, a ella corresponde la de Alemania.

Otras entrevistas.

PARIS. Los ministros de Alemania en Londres y París han tenido hoy entrevistas con los respectivos ministros de Negocios Extranjeros.

Ambos han dado cuenta de las medidas militares que Alemania ha adoptado.

La integridad de Serbia

Lo que quiere Rusia.

PARIS. En los Centros diplomáticos se conviene en que lo único que quiere el Gobierno de Rusia es dejar a salvo la soberanía de Serbia.

No admitirá en modo alguno que Austria se apodere completamente de ella.

Busca una fórmula que sirva de base para negociar, en el caso de que los austrohúngaros alcancen victorias decisivas sobre los serbios.

Esperanza débil

El primer ministro inglés.

LONDRES. Conservase alguna esperanza, pero muy débil, de que el temido conflicto europeo pueda de momento solucionarlo la diplomacia.

En ese sentido están informadas las declaraciones que ante la Cámara ha hecho esta tarde el jefe del Gobierno inglés, Mr. Asquith.

Los embajadores celebran continuas reuniones.

Se producen con más circunspección y más misterio que nunca.

Los serbios en Austria

Numerosas detenciones.

MILAN. Muchísimos serbios y croatas, hombres, mujeres y niños que habían logrado franquear por diversos puntos la frontera de Austria, han sido detenidos por las autoridades de aquel país.

Las mujeres de los oficiales serbios de la reserva han sido separadas violentamente de sus maridos y enviadas a puntos muy lejanos de aquellos en que se hallaban.

Serbia, tranquila

Sigue la concentración.

NISH. En todo el país serbio sigue reinando tranquilidad en lo que cabe, dentro de lo anormal de las circunstancias.

La movilización continúa incesantemente en todo el territorio.

Concéntranse con rapidez las tropas en los puntos previamente fijados para la resistencia a la invasión austriaca.

La exportación de cereales

Importante decreto.

HAMBURGO. Se ha publicado un decreto prohibiendo en absoluto la exportación de cereales al Extranjero.

Aspecto de París

No hay prisa.

PARIS. Las medidas militares adoptadas por el Gobierno francés responden, como es natural, a las que ha adoptado Alemania.

No obstante estas medidas, el aspecto de París no ha cambiado hoy gran cosa.

Verdad es que en esta capital no se procede con precipitaciones.

El Gobierno lo tiene todo preparado; quiere hacer las cosas instantáneamente y de modo que no se produzcan alarmas extraordinarias y repetidas.

El conflicto de la moneda es el que no se resuelve de ningún modo.

Ahora mismo he estado a punto de que no me dieran esta conferencia telefónica, porque yo no tengo más que billetes, y no me los aceptaban por falta de moneda para el cambio.

Con grandes apuros he logrado convencer a las señoras telefonistas parisienses de que ya ajustaremos cuentas más tarde.

La movilización en Alemania

Esta noche se firma la orden.

BERLIN. Se asegura que esta noche será firmada la orden de movilización total de tropas en Alemania.

La respuesta de Rusia

Cortés, pero concreta.—Alemania y Austria decidirán.

BERLIN. Rusia ha enviado ya la respuesta a la nota que acerca de la movilización le envió Alemania.

La respuesta está redactada en términos corteses, pero concretos.

Dice la nota de Rusia que creyó deber suyo movilizar sus fuerzas en vista de la ruptura de hostilidades entre Austria Hungría y Serbia, porque tiene que estar preparada para impedir que Serbia llegue a ser aplastada por Austria.

Esta contestación será transmitida por Alemania a Austria.

Se espera que, después de enterada Austria de la contestación de Rusia, decidirán el Kaiser y Francisco José, de acuerdo, la actitud que deberá tomar Alemania en el conflicto; pero nadie duda de que, en definitiva, será

Alemania la que decida, y lo de hacerlo de acuerdo con Austria no pasará de ser una fórmula.

Soldados por todas partes

Trenes militares.—Acopio de materiales. BERLIN. Todas las estaciones de las líneas que conducen a puntos estratégicos de las fronteras alemanas están llenas de soldados.

Se han dado órdenes de despejar las líneas férreas, para facilitar la circulación de trenes militares.

Por todas partes se han hecho acopios de caballos, automóviles, provisiones, petrechos, carros, etc.

Inminente peligro de guerra.

Rusia moviliza todas sus fuerzas.—El Kaiser regresa a Berlín.

BERLIN. El embajador de Alemania en San Petersburgo ha comunicado a Berlín que a todas las estaciones van llegando trenes militares y que a los puntos en que se han concentrado Cuerpos de ejército se envían constantemente vagones con material de guerra.

Añade que ha sido ya ordenada la movilización total del ejército y la Armada de Rusia.

El regreso del Kaiser a Berlín obedece a estas noticias, y ha contribuido a aumentar la alarma, pues se considera ya inminente el peligro de una guerra.

El yate del Rey Nicolás

La llegada a Corfú.—El bloqueo de los puertos.—El yate, perseguido.

ATENAS. Comunican de Corfú que ha llegado allí el yate del Rey Nicolás de Montenegro.

Los tripulantes han dado noticias del comienzo de bloqueo en varios puertos montenegrinos por la escuadra austro-húngara.

El yate fue visto por dos destructores austriacos, que emprendieron su persecución. El yate consiguió huir de sus perseguidores.

Consejo en el Eliseo

Tratando de la Nota rusa.

PARIS. Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por M. Poincaré. Es seguro que el Consejo habrá versado acerca de la respuesta que ha dado Rusia a la nota de Alemania.

También se supone que habrán tratado de las movilizaciones que se llevan a cabo en ambos Estados.

Holanda también moviliza

Convocando a las Cámaras.—La orden de movilización.

LA HAYA. La Reina Guillermina ha firmado un decreto convocando a las Cámaras, en vista de las peligrosas circunstancias actuales.

Se asegura que esta noche ó mañana firmará la orden de movilización de las tropas holandesas.

Navegación suspendida?

El transatlántico «Provence».

PARIS. En las oficinas de la Compañía Transatlántica han anunciado que no pueden asegurar que el transatlántico «Provence» pueda zarpar mañana, como estaba dispuesto.

Noticias de Bélgica

Soldados alemanes en el Mosela.—Puentes interceptados.—Minas en el puerto de Douvres.

BRUSELAS. Se han recibido noticias del Ducado de Luxemburgo dando cuenta de que se han visto varias patrullas alemanas en las orillas del río Mosela.

Los puentes sobre el mismo río han sido interceptados con un tejido de alambradas y carros atravesados, formando barricadas.

La presencia de los soldados alemanes, y el haber sido interceptados los puentes, indican que Alemania está decidida a dificultar el paso a su territorio por aquella parte.

En los Circuitos marítimos de Ostende corre el rumor de que el puerto de Douvres ha sido provisto de minas.

Un crucero austriaco en China

El «Princesa Isabel».

SANGHAI. El crucero austriaco «Princesa Isabel», que se hallaba anclado en este puerto, ha zarpado, en virtud de órdenes recibidas, para incorporarse a la escuadra austro-húngara.

En la Cámara de los Comunes.

Palabras de Mr. Asquith.

LONDRES. En la Cámara de los Comunes el primer ministro ha solicitado el aplazamiento de las sesiones.

Dice luego que no ha sido de Alemania, sino de San Petersburgo, de donde ha recibido la noticia de que Rusia está haciendo la movilización general de su Ejército y su Armada.

Añade que, a consecuencia de esa movilización, Alemania ha declarado el estado de guerra en todo el Imperio, y que también movilizará todas sus tropas y sus barcos si Rusia no detiene sus preparativos militares.

Termina diciendo que no le conviene al Gobierno inglés hacer más declaraciones, y está resuelto a no decir nada hasta el próximo lunes.

Destacamento rechazado

Las bajas.

VIENA. Un destacamento austriaco ha rechazado a un destacamento serbio mucho más numeroso cerca de Kloiooc.

Los serbios tuvieron un oficial muerto y 12 soldados muertos y heridos.

Los austriacos no tuvieron baja alguna.

Peligro inminente.

BERLIN. Ya se han recibido noticias de la Embajada de Alemania en San Petersburgo, diciendo que ha sido ordenada la movilización total del Ejército y la Armada rusa.

Por esto es por lo que ha regresado hoy a esta capital el Emperador Guillermo, pues se considera inminente el peligro de una guerra.

Buque de guerra austriaco apresado

El «Arod»

INWIDEN (Holanda). Esta tarde, a las dos y treinta, entró en este puerto el barco de guerra austriaco «Arod», procedente de Fiume, con escalas en Argel y Cette, quedando apresado en el acto por el comandante de esta fortaleza, con arreglo a las leyes de neutralidad.

El «Arod» conduce, en efecto, a bastantes soldados austriacos y a 31 alumnos de la Escuela de Navegación, que tenían orden de incorporarse inmediatamente a filas.

El «Arod» queda sometido a estrecha vigilancia militar mientras se reciben las órdenes que al Gobierno han sido pedidas por el referido comandante respecto a lo que haya de hacer con dicho buque.

¿Buscando una inteligencia?

PARIS. Dicen que Inglaterra y Francia, obrando de acuerdo, están haciendo los mayores esfuerzos para lograr una inteligencia entre Austria y Rusia, con objeto de que quede limitado el conflicto a los Gabinetes de Viena y Belgrado.

Propónense ambas naciones hacer nuevas gestiones para que dichos Gabinetes se avengan a un arreglo que deje satisfechos al uno y al otro, salvados los respectivos intereses y la respectiva dignidad nacional.

Elo basta para explicar la actitud y declaraciones de Mr. Asquith esta tarde en la Cámara de los Comunes al manifestar que hasta el lunes próximo no haría declaración alguna el Gobierno británico respecto a la situación internacional.

Los serbios, rechazados.

VIENA. Un destacamento austriaco ha rechazado cerca de Kloiooc a un destacamento serbio mucho más numeroso.

Los serbios tuvieron un oficial y doce soldados muertos.

Los austriacos no tuvieron baja alguna.

Lo que dice «Le Temps».

Dice «Le Temps» que el estado de guerra proclamado en Alemania equivale, aunque no del todo, a la movilización general del Ejército; pero es muy probable que la movilización general se ordene esta noche.

Añade que la protesta formulada en San Petersburgo por el embajador de Alemania contra la movilización rusa también lo fué en París y Londres anteaayer.

Los Sres. Grey y Viviani se limitaron a levantar acta de las manifestaciones del embajador respectivo.

Se asegura que, por su parte, el Sr. Viviani agregó: «Francia tiene tanta calma como resolución».

Asegura «Le Temps» que la movilización rusa en la frontera austriaca estará terminada dentro de cinco días.

Las movilizaciones.

VIENA. Ante la movilización del Ejército ruso se está generalizando la del Ejército austro-húngaro por orden imperial.

En este momento acaban de fijarse carteles ordenando la movilización general.

Las Bolsas en el Extranjero.

AMSTERDAM. Va a someterse inmediatamente a la aprobación del Parlamento y a la regia sanción un proyecto de ley prohibiendo la exportación del oro.

LONDRES. Se ha cerrado sine die la Bolsa de metales.

VIENA. El Banco Nacional ha elevado a 6 por 100 la tasa de los descuentos.

BRUSELAS. El Banco Nacional ha vuelto a elevar en un 1 por 100 más la tasa de los descuentos.

Tren suspendido

SAN PETERSBURGO. Ha sido suspendido a última hora el tren correo que había de salir esta noche para la frontera del Oeste.

Los buques mercantes yanquis

WASHINGTON. El Presidente de la República está celebrando consultas con los jefes de los distintos grupos políticos que tienen asiento en el Congreso acerca de la posibilidad y conveniencia de presentar a éste un proyecto de ley admitiendo a todos los buques mercantes de todas las nacionalidades a abanderarse en Norte América hasta que termine el actual conflicto internacional.

Las sufraguitas

LONDRES. Una Comisión de la Junta directiva de las sufraguitas ha visitado al jefe del Gobierno, dándole seguridades de que mientras dure el actual conflicto internacional se abstendrán en absoluto de toda clase de manifestaciones y desmanes.

Militaristas y antimilitaristas

BAYONA. Anoche intentó organizarse en el centro de esta población una manifestación antimilitarista; pero los individuos que pretendían dirigirla fueron estrepitosamente silbados.

A las protestas contra los manifestantes sucedieron luego vibrantes aclamaciones y vivas al Ejército y a Francia, arrojando el entusiasmo popular al oírse los primeros compases de «La Marsellesa», tocada por una banda militar que se dirigía a la plaza del Municipio para dar un concierto público.

Automóvil misterioso.

LAGNY. Unos desconocidos han intentado volar esta tarde el túnel de Chalifert, situado en la vía férrea que conduce a la frontera del Este, en el departamento del Sena y Marne.

He aquí lo que hasta ahora se sabe sobre lo ocurrido: Tres sujetos, que iban en automóvil, se acercaron a un centinela encargado de vigilar

la entrada de dicho túnel. El centinela les dió el alto; pero no le hicieron caso, y continuando hacia él, quisieron hacerle algunas preguntas. El centinela disparó entonces sobre el vehículo, el cual emprendió la fuga con toda velocidad. Parece que había en el automóvil una caja con explosivos.

El partido republicano democrático.

PARIS. El Comité del partido republicano democrático ha visitado esta tarde al Presidente del Consejo, declarándole, en nombre del partido, que éste, ante las circunstancias tan graves por que está atravesando actualmente Europa, ha resuelto poner de su parte cuanto pueda para realizar la unión patriótica de todos los partidos políticos frente al peligro exterior y laborar al acuerdo común, que se impone como nunca.

«Hacemos tregua», dijo—en nuestras luchas y rencillas interiores y brindamos al Gobierno nuestro incondicional apoyo.»

La actitud de Alemania

PARIS. La Agencia Havas ha remitido a sus corresponsales el siguiente telegrama: «La crisis iniciada por el ultimátum dirigido por Austria a Serbia ha venido tomando desde hace ocho días, por culpa de Alemania, un carácter grave.»

«Se sabe, en efecto, que ésta, desde el día 25 de julio, está armando y municionando de modo extraordinario sus fortificaciones, y concentrando en la parte del Este de Jönle y Metz varios Cuerpos de Ejército.»

«Hay organizada a todo lo largo de la frontera francoalemana una línea de avanzadas y de patrullas; algunas de éstas han penetrado, no siempre equivocadamente, al parecer, en territorio francés.»

«Concédense también otros hechos de igual importancia y gravedad.»

«Todas las líneas telegráficas y telefónicas francoalemanas han sido cortadas en la frontera; todas las carreteras y caminos están interceptados por soldados alemanes; varios automóviles en que viajaban súbditos franceses han sido confiscados por las autoridades alemanas junto a la frontera; han sido destruidas las vías férreas cerca de la frontera; tres locomotoras francesas han sido detenidas en Montpreux, y otra, también francesa, en Amanvillers, impidiéndoseles volver a Francia.»

«Ha quedado interrumpido por completo todo el tránsito, de cualquier modo que se efectúe, entre Francia y Alemania, por obra de los mismos alemanes.»

«El Consejo de ministros francés ha examinado detenidamente la situación creada por los hechos arriba mencionados.»

Los republicanos socialistas

PARIS. Una Comisión de los grupos socialistas ha estado esta tarde en el ministerio de Negocios Extranjeros, entregando al subsecretario, Sr. Ferry, una orden del día votada por dicho grupo, la cual dice:

«El grupo republicano socialista, por lo mismo que se inspira en el más hondo y sincero pacifismo, lamenta el acto por cuya causa está peligrando la paz europea, y se apresura, ante las gravísimas circunstancias actuales, a expresar su absoluta e incondicional confianza en la firmeza y prudente energía del Gobierno, ofreciendo a éste todo su leal concurso para la defensa de los intereses y de la dignidad nacional.»

Gravísimas noticias

La impresión en Londres

LONDRES. La noticia de que Alemania había declarado el estado de guerra en todo el Imperio, ha causado en la opinión inglesa hondísima impresión, aumentando aún más el pesimismo con que se miraba la situación internacional. No obstante, queda todavía una esperanza, alimentada por los esfuerzos que se sabe están haciendo los Gobiernos de Londres y París y por los rumores que circulan respecto a que Alemania se mostraría dispuesta a hacer una gestión personal y directa cerca del Gabinete de Viena.

¿Graves acuerdos?

El Consejo de ministros de Francia reunido anoche tomó acuerdos importantes.

PARIS. Esta noche, a las ocho y treinta, se ha reunido por tercera vez el Consejo de ministros en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Poincaré, terminando el acto a media noche.

El Presidente firmó tres decretos. El primero prorrogando hasta el 31 de agosto el vencimiento de letras y demás efectos de comercio.

El segundo prohibiendo en absoluto la salida de trigo, harinas, farináceas y demás productos agrícolas.

Y el tercero suprimiendo los derechos arancelarios sobre los trigos y harinas.

Ocupóse seguidamente el Consejo de examinar la situación internacional tal y como se presentaba a última hora.

Circularon rumores de que el Gobierno había acordado la movilización y el llamamiento de reservas.

Nada de ello parece cierto; cuando menos, oficialmente no se ha comprobado.

También se dice que ha tomado el Gobierno otras decisiones de gravedad, que tal vez sean pronto conocidas.

Repito que nada de ello está comprobado, y que transmito estos rumores solamente a título de información.

¿Ultimátum?

ROMA. Se asegura que hay noticias oficiales de que el Gobierno alemán ha enviado un ultimátum a Rusia para que en el término de doce horas ordene la desmovilización de sus ejércitos.

Agrégase que el mismo Gobierno ha enviado a Francia un ultimátum semejante, con la diferencia de que el plazo que se señala es de diez y ocho horas.

En París

PARIS. Los bulevares están tomados esta noche militarmente.

Fuerzas de Caballería, pie en tierra, están preparadas, por si se intentara una alteración del orden.

También patrullan guardias republicanos con fusil.

La animación era grande. En Telégrafos ha aumentado el servicio en forma tal, que ha habido necesidad de habilitar incluso las alas, que solamente se abren por la mañana para uso de los agentes de Bolsa.

Cuando avanzó la noche, y a pesar de las precauciones, no se pudo evitar que surgieran grandes manifestaciones de patriotismo.

Grupos muy numerosos han recorrido los bulevares dando entusiastas vivas a Francia y al Ejército y cantando «La Marsellesa».

A las tres de la madrugada se han repetido estas manifestaciones.

Durante ellas no ha ocurrido ningún incidente lamentable.

En la Central de Telégrafos, a consecuencia del enorme servicio acumulado, había esta madrugada cien mil telegramas detenidos.

Los trenes de la frontera

PARIS. En la estación del Este ha sido fijado un anuncio advirtiendo al público que las comunicaciones con Alemania están interrumpidas.

Italia, neutral

ROMA. Oficialmente se ha declarado que Italia se mantendrá neutral en el actual conflicto europeo.

Desde luego en el Consejo de ministros hoy celebrado no se ha tomado ninguna medida referente a Francia.

Italia cree que el caso actual no es de los comprendidos en la Alianza.

Estará al lado de Alemania para todo lo que sea labor diplomática; pero nada más.

Movilización en Bélgica

BRUSELAS. Ha sido decretada la movilización general, llamándose a todas las quintas desde 1902 hasta 1913.

Graves noticias

PARIS. «Le Journal» publica hoy un artículo, titulado «Nuestras razones para obrar».

En resumen, dice lo siguiente: «Hace tiempo que en territorio alemán de la frontera funcionaban patrullas, ejerciendo la más rigurosa vigilancia; las comunicaciones con Francia están cortadas; los caminos están interrumpidos también; se sabe que muchos automóviles alemanes han sido confiscados por el Gobierno; las vías próximas a nuestra frontera han sido destruidas; han sido conducidas cerca de nuestra frontera numerosas ametralladoras; tres locomotoras francesas han sido detenidas y están secuestradas en territorio alemán.»

Por estas causas, creemos que es hora ya de tomar medidas para defender los derechos de Francia.»

Varias noticias

Con el Rey.

LONDRES. Ha terminado el Consejo de ministros celebrado esta tarde.

Mr. Asquith visitó a S. M., celebrando una larga conferencia.

Navíos ingleses.

LONDRES. Comunican de Portsmouth que han pasado por aquellas aguas 16 navíos ingleses.

No se sabe qué rumbo llevan.

Siguen las conversaciones.

VIENA. A pesar de las graves noticias que hoy se telegrafían, se sabe que continúan las conversaciones diplomáticas.

El embajador de Rusia ha conferenciado con el ministro austriaco de Negocios.

En favor de la paz.

BRUSELAS. La Oficina Internacional de la Paz ha dirigido telegramas al Kaiser, al Zar, al Papa, al Rey de Italia, a M. Poincaré, al Presidente de los Estados Unidos y a varios ministros extranjeros de Negocios, interesándole que hagan algo en favor de la paz.

En Nancy

NANCY. A las once de la noche estaba la población en plena fiebre patriótica.

Las calles estaban llenas de una multitud que comentaba los actuales acontecimientos.

Han llegado reservistas de diferentes años, desde 1900.

La emoción en el público es indescribible. Los viajeros que llegan de Alemania dicen que en el territorio alemán han sido cortadas todas las líneas férreas que conducen a Francia.

Esta noticia ha sido confirmada.

Censura en Berlín.

BERLIN. Se ejerce una rigurosa censura en todo el servicio telegráfico.

Los servicios por hilos especiales han sido suprimidos.

No hay trenes con Alemania.

BRUSELAS. El Gobierno ha recibido un telegrama de Colonia comunicándole que no funcionan los trenes de las líneas que van a Alemania.

Nota oficiosa

PARIS. El Gobierno ha publicado esta noche una nota oficiosa comunicando que el Gobierno francés está esperando la terminación de las negociaciones diplomáticas.

Agrega que, a pesar de esto, continúa tomando medidas en relación con el conflicto actual.

Los buques ingleses

LONDRES. Inspira gran inquietud la suerte que puedan correr los buques mercantes que están en el mar.

Confíase en la superioridad de la Armada británica.

La principal inquietud la inspira un buque que navega hacia estas costas, procedente de los Estados Unidos, con 50 millones en pro-

Témese que sea atacado por la flota alemana.

De Copenhague comunican que frente a Cabo Stat varios buques ingleses vigilan estrechamente las costas.

Frente a Bergen han echado anclas ocho torpederos ingleses.

Los rusos, tranquilos

SAN PETERSBURGO. La movilización decretada esta tarde ha sido acogida por el pueblo con absoluta tranquilidad.

No se observa la menor sombra de inquietud ni de angustia.

Inglaterra vendrá

PARIS. El diario «L'Echo» publica la noticia de que el embajador británico ha estado en el Eliseo durante el Consejo de esta tarde.

Agrega que Viviani salió del Consejo para recibirle.

Parece ser que el embajador había ido a comunicar al jefe del Gobierno que Inglaterra acudiría en socorro de Francia i ésta es atacada, y que en la Cámara de los Comunes será ratificada esta decisión.

*

PARIS. Un telegrama de Londres confirma que si Francia se ve atacada por otra nación, Inglaterra la socorrerá, con arreglo a sus acuerdos militares.

Los nacionalistas catalanes

Un mitin de simpatía a Serbia.—Cargas.

BARCELONA. (Viernes, noche.) La Juventud nacionalista radical ha celebrado un mitin de simpatía a Serbia.

El delegado del gobernador prohibió a los oradores hacer manifestaciones contra Austria.

Se promovieron varios incidentes al tratar un orador de hacer la apología del atentado de Sarajevo.

Se dieron vivas a Cataluña libre y otros más graves.

El presidente suspendió el acto al ver el formidable escándalo que se promovía.

A la salida se intentó una manifestación, que evitó la Policía dando algunas cargas. Los manifestantes se disolvieron.

Hoy a las doce

ROMA. El «Giornale» ha publicado un suplemento, con dos telegramas que han causado hondísima emoción.

Dice el primer telegrama que Alemania ha enviado a Francia un ultimátum pidiéndole que declare su neutralidad en un plazo de doce horas.

El otro telegrama dice que el Gobierno alemán ha enviado también al de Rusia otro ultimátum para que en el término de doce horas cese en su movilización militar.

El plazo expirará hoy sábado, a las doce. Se confirma.

ROMA. Los embajadores extranjeros saben que Alemania ha enviado un ultimátum a Rusia y otro a Francia.

El espíritu de la Triple Alianza es el de que en situaciones como la actual no se exceptúa ningún casus fœderis. Si Alemania trata de precipitar los acontecimientos, el Gobierno italiano, a pesar de lo dicho, no se creará ante un casus fœderis, y no intervendrá a no ser que nuevos acontecimientos lo obligaran.

La ciudad ocupada.

Belgrado.

La capital de Serbia es una ciudad fortificada, que se eleva sobre una colina, dominando los dos grandes ríos Save y Danubio.

Su población se calcula en unos 90.000 habitantes.

Por el río Save se comunica con Agram, Trieste y los ferrocarriles de la Alemania meridional; por el Danubio, con Budaapest y Viena, y por los ríos Theiss y Drave, grandes afluentes del Danubio, con la Hungría del Noroeste y Suroeste.

La ciudad consta de tres partes: la ciudad propiamente dicha, la ciudadela y los arrabales de Raizenstadt y Palanka.

Los edificios más notables de Belgrado son: los palacios del Rey y del Senado; la catedral, que ostenta una magnífica y resplandeciente cúpula dorada, y el castillo de Topkider, célebre por el asesinato del Príncipe Miloch.

Su nombre es de origen eslavo y significa «ciudad blanca».

En la Edad Media perteneció a los búlgaros y a los húngaros; en 1521 la tomó el Sultán Solimán, y fue recobrada en 1688 por los imperiales, que la perdieron dos años después. En 1717 fue conquistada por el Príncipe Eugenio y quedó adjudicada al Austria por el Tratado de Passarowitz. En 1739, firmada la paz en Belgrado entre Turquía y Austria, fue restituida a los turcos la Valaquia, la Serbia y todo lo adquirido por la paz de Passarowitz.

Los alemanes volvieron a hacerse dueños de Belgrado de 1780 a 1791. Los serbios se insurreccionaron contra el poder otomano y se apoderaron de la ciudad en 1806; tomaron de nuevo los turcos

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
1.º de agosto de 1864.

SAN ILDEFONSO, 31. Han empezado las expediciones a la célebre Boca del Asno. Hoy ha habido allí una comedia de 25 cubiertos, cuyo menú copio a continuación, porque me ha parecido curioso:

«Comida para el 30 de julio de 1864 en la Boca del Asno (con perdón de los presentes):»

Sopas.—De crema de gallo, á falta de pollos.—De puré de cangrejo, sin alusiones.—Si lloviese habrá veinticinco más.

Fritos.—Sangre de casado con celos.—Sesos de madrileño en agosto.—Criaditas de la Alcarria.—Pastelitos á la ¡bésame!

Relevé.—Puchero de Alcorcón.

Entradas.—Yendo por el camino de Madrid, pasada la Peña de la Pescá, á mano derecha. Por Balsain, siguiendo río arriba. En el globo de Dembor se puede entrar por todo lo alto.—Entrada general, 4 reales, y 2 los niños y los soldados.

Asados.—Ganso implume. Nieve de Peña-lara.

Entremeses.—Aceitunas. La cárcel de Sevilla. Y otras de nuestros más célebres escritores antiguos y modernos.

Vinos.—Madera de Balsain, Malagón *frappé*. Lágrima triste, Cura asao, Ruin en copas de sombrero, etc., etc.»

Agua de Cabreiroá

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

EL VERANO DE LA CORTE

De aviación.—La copa de Santander.

SANTANDER. (Viernes, tarde.) Al amanecer se elevaron los aviadores Menéndez, Hedilla y Pombo, para disputarse la copa de Santander y el premio de 8.000 pesetas.

El primero, sobre aparato Duperdusin, tomó rumbo al Sur, después de volar á gran altura sobre la bahía, dirigiéndose hacia Madrid.

Pombo, sobre aparato Bleriot, y llevando como pasajero al Sr. Bolado, se dirigió hacia el Este, también á gran altura.

Hedilla, pilotando un Vendôme, tomó la misma dirección que Pombo, y se perdió de vista.

Poco después de la partida se supo que Menéndez se había visto precisado á descender á la altura del puerto Los Hornos, con graves averías en el aparato, que le impidieron continuar el arado.

Pombo también sufrió averías en su Bleriot, y tuvo que aterrizar en Laredo. Se ignora si habrá podido elevarse nuevamente.

Hedilla se ha internado en Francia, y se le considera ganador de la copa de Santander.

Los periódicos colocan noticias telegráficas en los transparentes, y grandes grupos acuden á enterarse del curso de los vuelos.

El concurso ha despertado gran interés, por tomar parte en él aviadores santanderinos.

Firma regia.

SANTANDER. (Viernes, noche.) El Rey ha firmado esta tarde los siguientes decretos:

GUERRA.—Nombrando general de la primera brigada de la décima división, en Girona, al general de brigada D. Fernando Carrera Garrido, que se halla en situación de cuartel.

—Proponiendo para el mando de la zona de reclutamiento de Mataró al coronel de Infantería D. Prudencio Regollo Llorente.

—Idem para el mando del batallón de cazadores de Ibiza al teniente coronel de Infantería Sr. Tur y Palau.

PRESIDENCIA.—Real decreto nombrando vocal de la Comisión encargada de unificar las materias de justicia en las jurisdicciones de Guerra y Marina al almirante de la Armada D. Ramón Auñón.

Las regatas.

SANTANDER. (Viernes, noche.) Se ha celebrado la gran regata de honor, en la que sólo han tomado parte los balandros que obtuvieron premios en las regatas anteriores.

Ganó el premio de honor, Copa del Rey, *Nimphes*, de Mme. Vilmorin, del Club de Francia.

Serie de diez metros:

Primer premio, *Tonino*, de S. M., y segundo, *Patria*, de Bilbao.

Serie de ocho metros:

Primer premio, *Nimphes*, que además de obtener el premio de honor, ganó el primero de su serie; segundo, *Meckeloub*, del Infante D. Carlos, y tercero, *Pitusa*, de San Sebastián.

Serie de siete metros:

Primer premio, *Giralda IV*, de S. M.; segundo, *Narria*, de Bilbao, y tercero, *Dina*, de Gijón.

Serie de seis metros:

Primer premio, *Tusy*, de Gijón; segundo, *Farruca*, de Bilbao, y tercero, *Barandil*, del Rey.

En el Tiro de Pichón.

Su Majestad estuvo esta tarde en el Tiro de Pichón, que estaba animadísimo.

Tomaron parte muchos tiradores.

La Copa de la Infanta Isabel la ganó don Enrique Camino, de Santaseler, y los premios segundo y tercero, respectivamente, los señores D. Eduardo Gutiérrez y D. Alejo Cabezon, también de Santander.

Actos de sabotaje

Una bomba de dinamita.—Voladura de un departamento de máquinas.

HUELVA. (Viernes, tarde.) De madrugada penetraron unos individuos en el departamento de máquinas de aire comprimido de la mina «Joya», colocando una bomba de dinamita.

Esta hizo explosión, volando el edificio y la maquinaria.

No ocurrieron desgracias personales. El gobernador no ha recibido aún detalles de este atentado.

Las causas del atentado.

SEVILLA. (Viernes, tarde.) Se han recibido noticias de haber sido volado con dinamita el departamento de máquinas de la mina «Joya».

Hace varios días que se montó en dicha mina la maquinaria de aire comprimido para perforar barrenos.

Por esta causa despidió la Empresa parte del personal empleado en este trabajo.

Los obreros, indignados por el despido, colocaron una bomba en el departamento de máquinas.

El edificio y el compresor de la máquina han quedado completamente destruidos.

El Juzgado trabaja para descubrir á los autores del atentado.

En Riotinto.—El director á Londres.

HUELVA. (Viernes, tarde.) En Riotinto sigue el conflicto en el mismo estado.

El director de la Compañía marchará mañana á Londres para conferenciar con el Consejo de administración de las minas.

Se concede gran importancia á este viaje, suponiéndose que en la conferencia se tratará del cierre de las minas si los obreros persisten en realizar el anunciado sabotaje.

La catástrofe de Tudela

Suscripción.

ZARAGOZA. (Sábado, mañana.) El Ayuntamiento costeará los gastos del entierro de las víctimas y acordará abrir una suscripción, que encabezará con 1.000 pesetas.

Felicitaciones á la Cruz Roja.

La Cruz Roja ha recibido numerosos telegramas de otras entidades de la misma sociedad, felicitándola por su comportamiento.

Los telegramas de pésame.

Siguen recibiendo por centenares los telegramas de pésame.

En muchos de ellos se anuncian envíos de cantidades.

Muerte de un niño.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) Ha fallecido en el hospital de Tudela un niño que fué herido en la catástrofe.

Con éste se elevan ya á once el número de muertos.

Entierro de dos niños.

Hoy se ha verificado el entierro de los dos niños víctimas de la catástrofe, que han fallecido últimamente.

Asistieron el Ayuntamiento, el alcalde y el vecindario en masa.

Telegrama del Rey.

S. M. el Rey ha enviado un expresivo telegrama reiterando su pésame y anunciando que la Intendencia de Palacio enviará fondos para remediar la situación de las familias de las víctimas.

Al telegrama regio se ha contestado dándole las gracias á S. M.

Una suscripción.

El Ayuntamiento ha abierto una suscripción para socorrer á las familias de las víctimas, encabezándola con 1.000 pesetas.

Copla popular

—¿Con qué te lavas la cara,
Inés, que tan guapa estás?
—Con Jabón de Heno de Pravia
y agua clara nada más.

ANDALUCIA

Consejo de guerra.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa que se sigue al paisano y distinguido joven Eduardo Murube y Miura por el delito de insultos á la fuerza armada.

Actuó de fiscal el capitán D. Agustín Comas, que solicitó para el procesado la pena de seis años de prisión correccional.

El defensor, capitán D. Rafael Calzada, solicitó la absolución de su defendido.

La sentencia no se hará pública hasta que sea firmada por el capitán general.

Pidiendo la destitución de un alcalde.

Esta mañana fué visitado el gobernador por una nutrida representación del pueblo de Ecija, que integraba las representaciones de todos los partidos.

Solicitaron la destitución del alcalde, señor Placio.

Fundan su petición en que el alcalde convoca al Ayuntamiento á sesión cuando él quiere, niega la palabra á los ediles, destituye á los empleados y no da curso á ningún recurso que se presenta.

El gobernador se limitó á transmitir la denuncia al ministro.

Suceso misterioso.

Se comenta con gran calor un suceso ocurrido en un elegante hotel, por el misterio en que se halla envuelto.

En una de las habitaciones del hotel sonaron dos disparos, que hicieron reunirse en la puerta del hotel á numeroso grupo de curiosos.

La guardia penetró en el mismo y salió al poco rato diciendo que á un camarero, cepillando el traje de un viajero, se le disparó el revólver que había en uno de los bolsillos del pantalón.

Los grupos se disolvieron; pero poco después se han conocido nuevos detalles que dan aspecto novelesco al asunto.

En el hotel habitaba desde hace unos días un elegante matrimonio mallorquín.

Ella, que es bellísima y muy distinguida, al volver de paseo se encerró en sus habi-

taciones, produciéndose una acalorada disputa con su marido.

La escena fué motivada por celos, disparándole el marido dos tiros, que por fortuna no hicieron blanco.

En cambio, el marido resultó con una leve herida en la mano, que se produjo al manejar el revólver.

El Juzgado nada sabe de este asunto.

Se comenta con verdadero apasionamiento el suceso, porque los protagonistas son conocidísimos por pasar largas temporadas en Sevilla.

La Exposición Hispanoamericana.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Se ha reunido la Comisión nombrada por el Comité ejecutivo de la Exposición Hispanoamericana para confeccionar el programa de la importante sección de Cultura.

Presidió el catedrático D. Feliciano Candaú.

El gran sociólogo D. Alejandro Guichot presentó un programa, que quedó aprobado por unanimidad.

El programa consta de cuatro partes, dedicadas á instituciones, cultura, enseñanza libre y periódicos y fotografías.

Se acordó la instalación completa de un periódico, desde la Redacción hasta el reparto.

El presidente propuso que se instalen pabellones, bajo el nombre de Sevilla, donde se recogerán todas las manifestaciones culturales, desde las investigaciones arqueológicas hasta los últimos adelantos industriales realizados en las provincias.

Una rectificación.

MALAGA. (Sábado, mañana.) Agradecería rectifique la noticia publicada manifestando haber varado el vapor de mi mando, «Puchol».

Lo ocurrido fué que una niebla espesa me obligó á fondear, permaneciendo así el buque hasta que aclaró.—Miguel Serra.

Noche de inquietud.

ALGECIRAS. (Sábado, mañana.) Esta noche pasada, la espesa neblina ha tenido en constante alarma á los buques anclados en el puerto, los cuales han hecho continuas señales con las bocinas y campanas.

Los barcos de guerra hicieron funcionar sus reflectores.

En Gibraltar no han cesado toda la noche de disparar cañonazos de alarma.

Temese que la neblina haya causado algún siniestro.

Aumento de precios.

La excesiva demanda de ganado lanar y vacuno para Ceuta y Tetuán ha producido una elevación en los precios.

Diariamente se hacen transacciones importantes, embarcándose mucho ganado.

Numerosos corredores moros recorren la región haciendo compras.

El «Recalde».

ALGECIRAS. (Sábado, tarde.) Procedente de Larache ha fondeado en este puerto el cañonero «Recalde».

Listos para zarpar.

Los buques de guerra surcos en el puerto hallanse dispuestos para zarpar al primer aviso.

Accidente de trabajo.

ALGECIRAS. (Sábado, tarde.) Trabajando en el vapor «Cartuja», el obrero Antonio Montenegro Contreras tuvo la desgracia de caerse, fracturándose el omoplato y sufriendo importantes contusiones en todo el cuerpo.

Fuó conducido al hospital, donde el doctor Moreu le practicó la primera cura.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonás», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

ARAGON

La Patrona de Correos y Telégrafos.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Los empleados del Cuerpo de Correos han nombrado una Comisión, compuesta de los Sres. D. Juan Solsona, D. Juan Romeo y don Felipe Arregui.

Esta Comisión, de acuerdo con otra formada por funcionarios de Telégrafos, llevarán á la práctica la idea que expuso el director general, Sr. Ortuño, de nombrar á la Virgen del Pilar patrona de ambos Cuerpos.

El cardenal Almaraz en Jaca.

Procedente de Pau llegó á Jaca el cardenal arzobispo de Sevilla, Sr. Almaraz.

Er el palacio episcopal cumplimentaron al ilustre prelado las autoridades y Comisiones del Ayuntamiento y el clero.

Visitó la catedral y después asistió á un banquete con el gobernador militar, el obispo de Jaca, Sr. Castro Alonso, y las autoridades.

Después regresó á Francia, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Las fiestas de Tarazona.

Se ha organizado una corrida de toros, con motivo de las fiestas de Tarazona, que se celebrarán el día 29 de agosto.

Los diestros Manolete y Punteret lidiarán reses de la ganadería de Tertuliano Fernández, de Valladolid.

Timadores detenidos.

La Policía de servicio á la llegada de los trenes ha detenido en la estación del Mediodía á dos timadores apodados *Saburtas* y *Cleta*.

CATALUNA

De teatros.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Esta noche se estrenará en el Tivoli la nueva obra de Bretón, *Don Gil de las Calzas Verdes*.

Dirigirá la representación el autor. El ensayo celebrado anoche gustó mucho.

De igualdad.

El conflicto obrero de Igualada sigue igual.

Los fabricantes han aceptado en principio las bases propuestas por el gobernador, con objeto de que cese el lock-out; pero insisten en modificar las condiciones de trabajo, á lo que se oponen los obreros.

La población sigue tranquila.

Como la mayoría de los obreros cultivan la tierra, la crisis natural por la falta de trabajo no se ha dejado sentir con tanta intensidad como en otras ocasiones.

El conde de Peña Ramiro.

Hoy ha salido para Marsella, Constantinopla y otras poblaciones, en viaje de recreo, el conde de Peña Ramiro.

Su regreso á España será á principios de otoño.

Interrogado, durante su estancia en Barcelona, de si sería ó no gobernador civil, dijo que no aspiraba á este honor; pero no negó tampoco que pudiera ser nombrado.

Seguramente lo será á su regreso á España.

De toros.

En la Plaza de Toros del Sport se celebrará el domingo una novillada, en la que tomarán parte los diestros Ballesteros, Pimo y Zarco, estos dos de Sevilla, nuevos en Barcelona.

Incendio.

De Lérida comunican un violentísimo incendio, que destruyó por completo la casa de un vecino del pueblo de Monmastra.

Entre las llamas perecieron dos niños, hijos del dueño.

GALICIA

El Sr. Bugallal en Coruña.

CORUNA. (Viernes, tarde.) Ha llegado el Sr. Bugallal para presidir el Congreso penitenciario.

En la estación fué recibido por las autoridades, diversas Corporaciones y un enorme gentío.

Rindió honores una compañía con bandera y música.

Desde la estación se dirigió la comitiva, formada por 50 carruajes, al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción brillantísima.

El Sr. Bugallal se aloja en casa del gobernador civil.

Se preparan agasajos en su honor, entre ellos un banquete, que le ofrecerán los funcionarios de Hacienda.

Han llegado muchos congresistas de toda España.

El Sr. Arias de Miranda.

FERROL. (Viernes, tarde.) Ha marchado el ex ministro de Marina señor Arias de Miranda, después de hacer un concienzudo estudio de los Arsenales.

A las personas que acudieron á despedirle les dijo que iba maravillado de los Arsenales y de la labor que los obreros realizan.

El «Alfonso XIII».

CORUNA. (Viernes, noche.) A las doce llegó, sin novedad, el vapor transatlántico *Alfonso XIII*, procedente de la Habana.

VALENCIA

Una salvajada.

ALICANTE. (Viernes, noche.) En el pueblo de Benichemela hallábase trabajando el obrero José Llopis en una casa de campo.

Sin que se haya podido averiguar el autor de la salvajada, le arrojaron una piedra, que le produjo una herida de tal gravedad en la cabeza, que el desdichado obrero falleció poco después.

Donativos de toreros.

VALENCIA. (Viernes, noche.) Antes de marchar de esta población entregaron al senador Sr. Peris Mencheta para el monumento á Llorente: 250 pesetas Belmonte, 150 Manolo Torres (Bombita) y 25 Martín Flores.

Motín en Sueca.

Por haber negado el gobernador permiso para correr unas vaquillas, hubo un motín en Sueca.

Los amotinados rompieron todos los faroles públicos.

Certamen regional.

Hoy ha sido la primera tarde de Certamen regional.

Ha habido un lleno completo.

La Banda municipal de Valencia y L'Elite, de Ginebra, han sido ovacionadas.

La primera sesión ha consistido en ejecutar las bandas la pieza obligada de libre elección.

El Jurado lo forman el director del Conservatorio y el de la banda del regimiento de Otumba.

Las bandas desfilaron tocando por las calles.

AVISOS UTILES

Hotel Fombellida.—SAN SEBASTIAN. Espaciosas habitaciones. Renombrada cocina francesa y española. Salas de lectura y baños. Precios económicos. Este hotel no tiene nada que ver con el antiguo Robinsón.

Recordamos á nuestros lectores no pasar por Bayonne (Francia) sin visitar la Fábrica de Pielés del Sr. Lagrange, 16, calle Lormand. Medalla de oro, París 1906.

Venta á los mismos precios que los de Fábrica.

Pielés de toda clase.

Compra directa á los países productores.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

«El Hogar Español». Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Madrid.

Venciendo el 1.º de agosto próximo el cupón trimestral de las Obligaciones de esta Sociedad, á partir de dicho día, y á las horas de Caja, de diez á dos, se satisfará su importe, libre de los impuestos vigentes, á los portadores de los extractos de inscripción.

Madrid 30 de julio de 1914.—El secretario del Consejo, Manuel García Briz.

MUERTE DE UN CARDENAL

ROMA. Ha fallecido esta noche el cardenal Lugari.

Su muerte ha sido muy sentida.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajitas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Una carta de Poincaré.

PARIS. Monsieur Poincaré ha enviado una carta á la viuda de Jaurés.

Dice el Presidente que se ha enterado con emoción del abominable atentado de que ha sido víctima el jefe socialista.

«Era adversario mío—dice—; pero le admiraba por su talento.»

Termina enviando su más sincero pésame.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
1.º de agosto de 1864.

Esta mañana ha llegado a Madrid, del Real Sitio de San Ildefonso, el general Sr. Echevarría, que sale esta misma tarde para Burdeos, comisionado para recibir en aquella ciudad al duque de Parma.

Este llegará a Burdeos del 2 al 8 del mes próximo, y viene a Madrid por muy breves días para hacer una visita a S. M. la Reina, a quien no conocía, y a visitar las cenizas de su madre, la Reina de Etruria.

Compañía al general Echevarría el apodado del duque, brigadier Menargues.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 2 de agosto de 1914.

Sale el Sol a las 5,12.
Se pone a las 19,31.
Sale la Luna a las 17,19.
Se pone a las 12,51.

SANTORAL.—Domingo. Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban I, Papa; San Alfonso María Liguorio, obispo y doctor; Santos Máximo, Alfredo y Pedro de Osma, confesores; Santos Evodio, Rutilio y Teodota, mártires, y la Beata Juana de Aza, viuda.

SANTA TEODOTA y sus tres hijos, mártires.

Vivía esta Santa en Nicea de Bitinia, entregada a la educación de sus hijos, cuando fué presa con ellos por orden del gobernador.

Como no renunciaran a la fe cristiana, fueron todos arrojados a una hoguera.

Así perecieron el día 2 de agosto del año 340.

Servicio de transportes

para

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.** Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

UNA BANDA DE LADRONES

Doce asaltan un tranvía

¡Como en París!

Según un parte recibido en el Juzgado de guardia, ayer tarde ocurrió en el Paseo Imperial un suceso singular, parecido a los que a veces refieren los periódicos franceses como ocurridos en los barrios extremos de París, donde abundan las bandas de apaches.

Dice el parte que en un tranvía *cangrejo* de la línea del Norte subieron unos diez ó doce ladrones. Al llegar al Paseo Imperial, corrieron las puertas y corrieron las ventanillas, con propósito de atracar a los conatos viajeros.

El agente de Policía Sr. Haro, que seguía a los ladrones, al observar la extraña manobra, requirió el auxilio de los guardias de Seguridad número 796, Cesar Verona, y número 284, Eusebio Leal, y se dispuso a prender a los criminales.

Pero éstos, que eran gente ágil y de recursos, se apresuraron a abrir las puertas y a zurrarse del tranvía atropelladamente, haciendo algunos por las mismas ventanillas del coche.

Uno de los que emplearon esta salida quedó enganchado por la ropa, y fué el único al que pudieron detener los agentes de la autoridad.

Los demás huyeron. El detenido fué llevado a la Dirección de Seguridad.

El hecho, de ser cierto, revela en nuestros ladrones una audacia «parisiense», comparable a la que tanta fama dió a los Bonnor.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden resolviendo el expediente instruido al objeto de estudiar el régimen fiscal a que debe someterse la preparación de la llamada Malta Kneip, de la semilla tostada de algarroba y de otros productos, que se emplean para reemplazar al café y al té.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos. Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan. **Gracia y Justicia.**—Dirección General de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacantes los Registros de la propiedad que se mencionan.

—Relación de las resoluciones sobre Notariado adoptadas por este ministerio a propuesta de la Dirección general de los Registros y del Notariado en el mes de junio último.

Hacienda.—Subsecretaría.—Declarando que el término medio del cambio de francos en el mes de julio próximo pasado ha sido el de 378 por 100.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición entre auxiliares la cátedra de Fisiología e Higiene, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.

—Idem al turno de oposición libre en la provisión de la cátedra de Anatomía descriptiva y Nociones de Embriología y Teratología, vacante en la referida Escuela de Veterinaria.

—Idem al turno de oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Patología quirúrgica, Operaciones, Anatomía topográfica y Obstetricia, vacante en la indicada Escuela de Veterinaria.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

A las once menos cuarto abrió la sesión el alcalde, Sr. Prast.

Sobre la retirada de los liberales.

El Sr. Prast explica lo ocurrido en la sesión anterior, con motivo de la votación de un dictamen de personal, y se congratula de que después de mutuas explicaciones entre conservadores y liberales, éstos hayan vuelto a la normalidad.

El Sr. Valero Hervás dió gracias al alcalde por sus buenas gestiones en este asunto. El Sr. García Cortés censura el acto realizado por los conservadores, manifestando que era contrario a la ley.

El Sr. Morayta hace suyas las palabras del Sr. García Cortés, y dice que la minoría republicana toma nota del procedimiento.

El Sr. Alvarez Arranz protesta, diciendo que no ha faltado a la ley, desde el momento en que no estaba en el local en que la votación se celebraba.

Entre los Sres. Alvarez Arranz y Morayta se promueve un ligero incidente, que el alcalde corta con la campanilla.

Asuntos al despacho de oficio.

El Concejo queda enterado, y acuerda recurrir de algunas de las comunicaciones siguientes:

Trasladando real orden del ministerio de la Gobernación, por la que, resolviendo recurso del Ayuntamiento contra providencia gubernativa, justificando la casa núm. 47 de la calle de Carretas, se dispone el abono a los propietarios, por expropiación de la misma, de la cantidad de 294.992 pesetas, incluido el 3 por 100 de afección, en que ha sido tasada por el perito tercero.

Trasladando real orden del ministerio de la Gobernación, de conformidad con el Consejo de Estado, y revocando, de acuerdo con el recurso de la Cámara oficial de la Propiedad urbana, el acuerdo del Ayuntamiento al aprobar el presupuesto municipal para 1913, en la parte relativa al arbitrio sobre el aumento del valor de las fincas por consecuencia de reformas urbanas.

Trasladando sentencia del Tribunal Supremo, por la que se revoca una disposición del gobernador civil que anuló la concesión de licencia acordada por el Ayuntamiento para un depósito de carbones en la calle de Juan Bravo, núm. 8, y en su lugar deja subsistente el acuerdo municipal.

Estimando el recurso de D. Jesús Heras y otros industriales de abastos de terneras, contra el decreto de la Alcaldía presidencia, y resolviendo en su lugar, de conformidad con lo solicitado, que no procede aplicar a los adeudos de los reclamantes más que el 1 por 100 de las transacciones, teniendo en cuenta el valor de la unidad pesada, en lugar de la tarifa del presupuesto, y desestimando las demás reclamaciones.

Comunicando real orden respecto a la cesión, ó censo, al Ayuntamiento, de los terrenos pertenecientes a la antigua fábrica de cerámica de la Moncloa, para destinarlos a la ampliación y embellecimiento del Parque del Oeste.

Desestimando recurso contra decreto de la Alcaldía, obligando a un industrial al pago de derechos de licencia por apertura de una taberna en la calle de Santa Engracia, número 16.

Secretario especial.

El Ayuntamiento queda enterado de una comunicación de la Alcaldía presidencia, designando a D. Tomás Sanz para secretario especial de la Alcaldía.

Continúa el veraneo.

Se concede licencia a los concejales señores Silveira, Nogueira, Besteiro, Blanco Parrondo y Valero Hervás.

La célebre votación.

Nuevamente se procedió a la votación del dictamen proponiendo la provisión por ascenso, en turno de libre elección, del cargo de jefe de sección que figura en la plantilla del vigente presupuesto del Ensanche, a favor de D. Alfonso Piqueras, y se aprueba en votación ordinaria, con los votos en contra de los socialistas y de la Defensa Social.

Licencias.

Se conceden las licencias siguientes: Para construir una casa en el núm. 5 de la calle de Antillón, con vuelta a la de Doña Elvira; para construir un pabellón de dos plantas en el interior de la finca núm. 8 de la calle de Doña Urraca; para construir una casa en la calle de Lérica, con vuelta a la de Manuel Luna.

Para establecer una carbonería en la casa núm. 66 de la calle de Embajadores; para establecer una carbonería en un cobertizo construido en el interior de un solar situado entre las calles del Laurel, Labrador y Ferrocarril; para establecer una fundición de metales en la calle de la Santísima Trinidad, núm. 5 duplicado; para establecer una cerrajería mecánica en la casa núm. 15 de la calle de Alfonso XII, é instalar en la misma un motor eléctrico de un caballo de fuerza.

Para establecer una imprenta en la casa núm. 22 de la calle de Gonzalo de Córdoba, é instalar en la misma dos motores eléctricos con fuerza total de 2,5 caballos; para instalar un motor eléctrico de 18 caballos de fuerza en la fábrica de hielo establecida en la calle del Olmo, núm. 4.

Para establecer una fábrica de aguardientes en la casa núm. 9 de la calle de Juan de Ollas.

Para instalar una caldera para calefacción en la casa núm. 5 de la calle de Villanueva, y para instalar otra para calefacción en la casa núm. 20 de la calle del Prado.

Para construir una casa en la calle del General Porlier, núm. 8; otra en el núm. 20 de

la calle de Gonzalo de Córdoba; otra en una calle particular situada entre las de Manuel Silveira y Covarrubias.

Para verificar obras de ampliación y aumento de pisos en la casa núm. 8 de la calle de Raimundo Lulio; para aumentar un piso en la casa núm. 15 provisional del pasco de Ronda; para verificar obras de ampliación de una nave de máquinas en una fábrica de jabón establecida en la calle del Pacífico, número 55.

Para construir un edificio de planta baja destinado a taller de fundición y almacenes en la calle de Ciudad Real, núm. 8, con vuelta a la del Ferrocarril.

Para construir una casa en el núm. 56 de la calle de la Princesa.

Para construir un pabellón destinado a fábrica de lámparas eléctricas, situado en la calle de Fray Luis de León, con vuelta a la de Palos de Moguer y al paseo de Santa María de la Cabeza.

Para construir un pabellón destinado a garajes en el interior de un solar situado en la calle de Castelló, con vuelta a la de Juan Bravo.

Para ampliar el muro de cerramiento del hotel núm. 52 de la calle de Núñez de Balboa y construir un pabellón en el interior del mismo.

Licencia para una iglesia.

Después de alguna discusión, en la que intervinieron los Sres. Alvarez Arranz, Silveira, García Cortés y Muñoz Suela, son desechados dos votos particulares de estos últimos concejales.

El Sr. Niembro presenta una enmienda pidiendo que la Alcaldía haga gestiones para que los curas párrocos no cobren los derechos por los Sacramentos que administran.

El Sr. Alvarez Arranz se extraña de que sea el Sr. Niembro el que presente una enmienda semejante, no siendo católico.

Interviene el Sr. Antón, combatiendo la enmienda, y puesta a votación, resulta empate por 14 votos a favor y 14 en contra.

Proposiciones.

Pasan a las Comisiones respectivas las proposiciones siguientes:

Una del Sr. Samperio para que se facilite la comunicación directa por la calle de Hilarion Eslava, en línea recta, hasta las de Lucio del Valle y Lozoya.

Otra del Sr. Samperio para que se lleve a cabo la colocación de aceras y cincintado en las calles afluente a la de Bravo Murillo.

Otra del Sr. Blanco Parrondo para que se solicite del Gobierno se desista de la construcción de un edificio para Facultad de Ciencias en el Jardín Botánico, y que se conserve su actual destino para que continúe abierto al público.

Otra del Sr. Carnicero para que se estudien nuevas alineaciones para el ensanche de la calle de la Montera.

Varios ruegos.

El Sr. Añón pide que se suavice la ley de cobranza de los impuestos.

El Sr. Morayta pide que se limpien los Cuatro Caminos.

Pide asimismo que se impida que el público se detenga en las aceras de la calle de Sevilla.

Además pide que se gestione la demolición de la actual Cárcel de Mujeres y de la iglesia contigua.

El Sr. Prast contesta satisfactoriamente a todos los ruegos formulados.

Aboga el Sr. García Cortés por la pronta resolución del proyecto del ferrocarril directo de Madrid-Valencia, y pide al alcalde que reuna a la Comisión gestora para preparar los trabajos para la próxima apertura de las Cortes.

El Sr. Prast se congratula de la petición formulada y ofrece hacer cuanto le sea posible para llegar al resultado que se desea.

El Sr. De Miguel se queja de la yerba seca que existe en el cementerio del Este, que es un peligro para caso de incendio.

El delegado de Cementerios, Sr. González Prieto, manifiesta que ha oficiado a la Alcaldía llamando la atención sobre el asunto, que atribuye a que la mayor parte de los obreros de allí son inútiles, por sus dolencias.

El Sr. Marcos se lamenta del abandono en que las autoridades tienen a la estación de Moyano.

Pide, además, que se establezcan bocas de riego en el barrio de Gutenberg.

Aboga también por la unificación de tarifas de tranvías.

El Sr. Prast contesta satisfactoriamente a los ruegos formulados.

El Sr. Niembro pide que los tenientes de alcalde giren visitas y prohiban el establecimiento de clavos ó pinchos en los escaparates.

Pide igualmente que se obligue a la Empresa de tranvías a que separe la vía de la valla existente a la entrada de la calle de Hortaleza.

Los Sres. Alvarez Arranz, Martín Arias y Herrera contestan satisfactoriamente a otras denuncias formuladas por el Sr. Niembro.

El Sr. Blanco Soria, refiriéndose al guardia municipal que días pasados se encontró 15.000 pesetas y las devolvió a su dueño, dice que faltó a su deber por no presentar la cantidad en la Tenencia alcaldía, y sólo hay el testimonio del dueño de la cantidad.

Protesta de que los almacenes de la Villa estén ocupados por las damas catequistas, con perjuicio de los intereses municipales.

Pide además que se resuelva una instancia referente al aumento de sueldo de los empleados más modestos.

Protesta de una manera correcta del acto realizado por el ministro de la Gobernación al dar posesión al alcalde de su cargo.

El Sr. Prast interrumpe al orador, encomendándose a la corrección y buen criterio del orador, ruego que éste atiende, no insistiendo en su discurso.

El Sr. Díaz Agero pide, que cuanto antes se arregle el salón de sesiones, suprimiendo los asientos provisionales que ahora existen,

petición a la que se une el propio alcalde, y se levanta la sesión. *

En la sesión de ayer del Ayuntamiento se ha aprobado una importantísima proposición de los Sres. Marcos, Niembro, Muñoz Suela y Blanco, para que la forma en que se viene tramitando por la Administración del Ayuntamiento las renovaciones y concesiones de licencias de apertura de establecimientos se encauce, y conceda un indulto para los expedientes en tramitación, y se avise con tres meses de antelación, desde 1.º de enero de 1915, a los comerciantes que venzan sus licencias.

Como este acuerdo es de gran importancia para el comercio madrileño, lo avisamos para conocimiento de los industriales que se encuentran en alguno de los casos consignados.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 30	Día 31
4 por 100 perpetuo anterior.		
Serie F de 80.000 ptas. nominales...	76 00	76 00
• D de 15.000 • • • • •	76 00	76 00
• D de 12.500 • • • • •	76 25	75 00
• D de 5.000 • • • • •	79 00	77 00
• B de 2.500 • • • • •	80 50	77 00
• A de 500 • • • • •	80 00	77 00
• G y H, de 100 y 200 • • • • •	80 00	78 00
En diferentes series • • • • •	80 00	78 00
En corriente • • • • •	76 40	77 00
En próximo • • • • •	76 50	76 30
4 por 100 amortizable.		
Serie F de 25.000 ptas. nominales...	00 00	00 00
• D de 12.500 • • • • •	00 00	00 00
• C de 5.000 • • • • •	88 40	00 00
• B de 2.500 • • • • •	00 00	87 00
• A de 500 • • • • •	00 00	00 00
En diferentes series • • • • •	00 00	00 00
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 80.000 ptas. nominales...	97 00	00 00
• D de 25.000 • • • • •	97 25	96 50
• D de 12.500 • • • • •	98 00	96 50
• C de 5.000 • • • • •	98 00	96 75
• B de 2.500 • • • • •	98 00	96 75
• A de 500 • • • • •	98 00	96 75
En diferentes series • • • • •	98 00	00 00
Obligaciones del Tesoro • • • • •	100 15	100 00
Cédulas del Hipotecario • • • • •	96 75	00 00
Ayuntamiento de Madrid.		
Emp. 1898. Obligaciones 100 ptas.	00 00	00 00
Idem por resultados • • • • •	00 00	86 00
Idem expropiaciones interior • • • • •	00 00	00 00
Idem id. en el ensanche • • • • •	00 00	00 00
Idem Deuda y Obras Villa Madrid • • • • •	00 00	78 00
Bancos y Sociedades.		
Asociación Banco de España • • • • •	000 00	445 00
Compañía Arrendataria Tabacos • • • • •	000 00	274 50
Banco Hipotecario España • • • • •	000 00	000 00
Idem Hispano-Americano • • • • •	00 00	00 00
Idem Español del Río de la Plata • • • • •	000 00	000 00
Idem Central Melillano • • • • •	00 00	00 00
Unión Española Explosivos • • • • •	000 00	000 00
Asociación M. Z. A. • • • • •	365 00	370 00
Idem Norte de España • • • • •	265 00	270 00
S. G. Amarcera, acc. preferentes • • • • •	40 00	39 00
Idem ordinarias • • • • •	00 00	00 00
Idem Obligaciones amortizables • • • • •	00 00	00 00
Francia • • • • •	3 80	3 20
Libras • • • • •	25 95	25 90
Después de la hora oficial, en el curso ordinario.		
4 por 100 Interior, fin de mes • • • • •	76 20	00 00
Idem próximo • • • • •	76 35	76 50
Cambio más alto, fin de mes • • • • •	76 75	00 00
Idem más bajo • • • • •	76 00	00 00
Cambio más alto de próximo • • • • •	76 75	00 00
Idem más bajo • • • • •	76 50	00 00
Por la mañana en el Banco.		
Ultimo cambio • • • • •	00 00	00 00

Los temporeros de Hacienda

Ayer, como estaba anunciado, visitó en su despacho oficial, al señor subsecretario de Hacienda la Comisión de temporeros, en defensa de sus compañeros los «eventuales» del Catastro, que en gran número quedaron ayer cesantes en Madrid y provincias.

De su entrevista con el Sr. Ordóñez salieron muy bien impresionados, pues en su labor activa y constante han alcanzado los señores León Díaz, Sáinz, Pereyra, Villar, Jiménez y Antón Martín, que forman la citada Comisión, el que muy en breve se han de regular definitivamente los servicios, mediante una disposición superior aclaratoria, y la reposición por méritos de antigüedad y aptitudes conforme los recursos se puedan ir arbitrando, que es la intención y orientación sana y legal del señor ministro.

El Sr. León Díaz puso a disposición del señor subsecretario, como antes lo hizo el Sr. Bugallal, la «exploración» franca en la mayoría de los «eventuales» cesantes hecha por la Comisión, de que estaban dispuestos a seguir sirviendo al Estado *meritoriamente*, a la reserva de que este acto no fuese desinteresado pudiera tenerse en cuenta por la superioridad para ulteriores efectos; asunto que no dejó de causar excelente y humanitaria impresión en el ánimo del señor subsecretario, igualmente que la produjo en la favorable acogida que dispensaron a la Comisión los señores Presidente del Consejo y ministro de Hacienda.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Residencia.

Se autoriza para fijarla en Burgos al general de brigada de la Sección de reserva don Juan López Palomo.

Retiros.

Pasan a dicha situación los segundos tenientes de la Guardia Civil (E. R.) D. Joaquín Vinagre y D. Antonio García Castro.

Ascensos.

Ascienden a médicos segundos veinte alumnos de la Academia Médico Militar.

Orden de San Hermenegildo.

Se concede la cruz y placa de la Orden al coronel de Ingenieros D. Juan Topete Arrieta y al capitán de la Guardia Civil D. Antonio Mazayo Viso, y la cruz al capitán de Infantería (E. R.) D. Tomás Dávila Plata.

CRONICA

Las fiestas de los pueblos

Desde Quinto. III

Ya están contentos mis paisanos. Se arregló el asunto de la corrida de vaquillas, y los ánimos exaltados y turbulentos se aquietaron como por encanto con la fausta nueva.

Ante la sola idea de la falta del tradicional espectáculo taurino parecía inminente una revolución; pero la noticia salvadora ha tornado de repente en jubilosos y alegres las torvas miradas.

Hombres, mujeres y chicos, apiñados, estrujándose materialmente en los carros que cierran las bocacalles de la plaza del pueblo, y en los tablados construidos en pocas horas delante de los portales de las casas, destacándose, con la luz blanca, purísima, de un sol canicular que derrite los sesos, los colores vivos, chillones de los trajes populares, constituyen un conjunto abigarrado y pintoresco.

Todo el pueblo está congregado. Balcones, ventanas, tejados, todo está repleto de seres humanos que atisban, que siguen jadeantes, con ansiedad creciente, los lances y peripecias del espectáculo, lanzando al espacio sus exclamaciones de alegría ó de sobresalto, cuando alguno de los aficionados ejecuta una labor que les agrada ó se halla en peligro de ser alcanzado por la vaquilla.

Seguramente no pasan de cincuenta los quintanos que dejan de presenciar la fiesta, incluyendo a los enfermos y a las personas que lloran reclusas en sus hogares la pérdida reciente de seres queridos.

Si es una locura este afán taurófilo de los españoles. Soy enemigo de la fiesta; pero me veo obligado a confesar que los adversarios de las corridas de toros y vaquillas estamos en una exigua minoría.

Y ante esta afición sin freno ni medida, perturbadora en grado sumo, no nos queda otro recurso que inclinarse tristemente la cabeza y esperar con resignación el cambio de los tiempos.

Un poco difícil es, á lo menos por cuanto á esta villa se refiere, porque, según las noticias aquí mismo adquiridas, hace más de cuatro siglos que se repite el espectáculo en las fiestas de Santa Ana.

Y menos mal que desde 1868 acá ha quedado reducido á un solo día en el año, porque antes de esa fecha se verificaban lo menos cinco corridas.

De todos modos, la alegría más franca y desbordadora se refleja en todos los semblantes de mis paisanos, y algo es para la vida el olvido de las penas.

Lo más escogido del vecindario y de los forasteros se agolpa en los balcones espaciosos de dos casas: en la del Concejo y en la del médico, D. Juan Cruz Abenia. Los jóvenes se lanzan con fruición á los placeres del baile, y las señoras de Abenia y de Royo, esposa y hermana del doctor, acuden solícitas á todas partes para atender á los invitados, á quienes se agasaja con pastas, dulces y helados.

En uno de los balcones, armada de pinceles y paleta, una pintora de Madrid, Marcelina Poncela, se afana por trasladar á un lienzo el cuadro bullicioso, animadísimo, repleto de luz y color y de vida, que presenta en la tarde de hoy la plaza de Quinto.

Hasta el momento de depositar las cuartillas en el correo no ha ocurrido felizmente ninguna desgracia. La corrida y las fiestas transcurren con absoluta normalidad; pero me reservo el canto de victoria para el final, no vayamos á tener, como en Tudela, un fin de fiestas trágico.

Todavía tendré que hablar algo de una porción de cosas relacionadas con los festejos, porque realmente son dignas de mención; pero hoy hago punto para que lleguen á tiempo estas cuartillas.

ENRIQUE JARDIEL

GRAN MUNDO

En los Pirineos.

La representación en el teatro de la Naturaleza, de Cauterets, que anunciamos en anterior crónica, ha tenido un éxito colosal, asistiendo á ella una concurrencia numerosísima y muy distinguida.

La obra elegida era Polyucte, de Corneille, que, como es sabido, desarrolla episodios de la fe católica en Roma, proclamando el triunfo de los catecúmenos.

Muchísimas personas que habían concurrido al Congreso Eucarístico y á la imponente procesión de la víspera en Lourdes subieron á Cauterets para asistir á aquel acontecimiento central, que constituyó un digno remate literario y artístico á los días de recogimiento y prácticas religiosas.

Aty crecido era el número de sacerdotes que presenciaron la función, dando una nota poco corriente al recinto de arbolado donde estaban congregados los espectadores.

Todos los artistas eran de la Comediz Francesa, y de primera fila, descolando entre tan notables actores el protagonista, que es el oceano de la Casa de Molière, el in signe Mounet Sully.

Con un arte magistral ha compuesto un «Polyucte» admirable; su noble figura, la seducción de su voz, sus modales, su presencia inspirada, sus actitudes, evocan de un modo asombroso la imagen de Cristo.

Sus sauidas á escena entre los árboles, que forman una decoración insuperable en un marco natural estupendo, impresionaron hondamente al público.

Shvain, Alberto Lambert y Lucio Delanay, Mme. Silvain y Mlle. Jane Remy secundaron con raro acierto y ánimo al gran trágico.

Disimulada por un muro de arbustos, una orquesta completaba el interés de la representación.

En la pendiente, con mullida alfombra de coque, que robles seculares abrigan con su sombra, el anfiteatro natural, en cuyo ligerocive estaban colocados bancos y sillas, estaba el público, numerosísimo y entusiasta, formando un consorcio abigarrado con el contraste de la indumentaria femenina, de tonos azules y variados, y los trajes oscuros de elemento masculino y de las sotanas.

Nota original también es interesante, la salida del público, desapareciendo por grupos entre las sendas del bosque y comentando las aprensiones diferentes que tan curioso espectáculo había despertado.

Suavemente agradable fué la comida que por la noche dieron en el Casino los consejeros de la Sociedad de Cauterets á los artistas, y á la cual asistieron, además de los notables intérpretes del «Polyucte», los consejeros Sres. Mauricio Bernard, Cuenot, Roberto Hullins, doctor Meillon, doctor Dide, M. Sellier y M. Piard, el distinguido y amable director del Casino-Club, cuya actividad es proverbial en Cauterets, y algunas personas más.

La mayor animación reinó durante toda la comida, que amenizó la orquesta de tziganos.

Después, anfitriones y comensales se trasladaron á la sala del teatro, donde tocaba un eminente pianista, M. Daménol, que posee un talento verdaderamente notable.

En aquel teatro del Casino-Club se reúne casi todas las noches la sociedad cosmopolita más elegante para aplaudir á artistas tan

reputados como Max Dearly Signaret, Braasseur, Garnier, Le Gallo, Masalh Irven y otros, que dan á conocer las obras que más éxito han alcanzado en París en la presente temporada.

La marquesa de Monistrol, la de Espinardo y el marqués de San Dionis han salido para Biarritz.

MADRIZZY

Tratamiento especial de las enfermedades crónicas del corazón y de las vías respiratorias. Doctor Benitez, Casapalma, 4, Málaga.

SUCESOS DEL DIA

Entre reclusas.

En la Cárcel de Mujeres riñeron las reclusas Araceli García García y Carmen García López, resultando la segunda con heridas leves en la cabeza.

Sustracción.

María Raneiro Izquierdo, domiciliada en la calle de Lagasca, núm. 44, denunció á las autoridades que le habían sustraído, en la calle Mayor, un bolsillo con dos billetes de 50 pesetas y otras ochenta de éstas en plata.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alción del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias. cobilla. Infalibles para la cura-

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas de Comercio.

Nombrando á D. Fernando Guardiola profesor interino de Ordenanzas y Aranceles de Aduanas y Tratados de Comercio de la Escuela de Náutica de Alicante.

Se anuncian á concurso de traslado las cátedras de Algebra y Cálculo mercantil de la Escuela de Comercio de Santa Cruz de Tenerife, la de Geografía Comercial de la de Cádiz y la de Productos comerciales de Alicante.

—Idem á oposición libre de la Taquigrafía y Mecanografía de la de Alicante, la de Geografía Comercial de la de Oviedo, y entre auxiliares la de Lengua inglesa de la Coruña.

Institutos.

Creando una auxiliar de Lengua Francesa en el Instituto de Canarias, y se nombra para la misma á D. Juan Botas.

Primera enseñanza.

Desestimando la instancia del profesor de la Escuela Nacional de Baleares, D. Fabián Galindo, que solicitaba se anulase el concurso convocado por la Inspección de aquella capital.

—Idem id. del profesor de Torres (Lérida), D. Luis Lleyda, que pedía, en nombre de varios compañeros, se concediese á los maestros aprobados sin plaza en oposiciones restringidas, el ascenso al sueldo de 1.000 pesetas, sin limitación de derechos en el escalafón.

—Idem id. del profesor de Vico (Huesca), D. Nicolás Leciorin solicitando se le conceda un ascenso al sueldo de 625 pesetas, para el que fué propuesto por real orden.

—La colonia escolar, organizada bajo la presidencia del director de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, saldrá para Salinas (Asturias) el día 1.º de agosto y regresará el 1.º de septiembre.

La forman veinte niños de las escuelas nacionales del distrito del Congreso, que van

Guía para viajeros y compradores

AGENCIAS DE VAPORES

R. M. S. P. MALA REAL INGLESA P. S. N. C. COMPAÑIA DEL PACIFICO Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacifico hasta Panamá.

Table with columns: Vapor, Tonelaje, SALIDAS DE, Corana, Vigo, Lisboa, 11 Agosto, 12 Agosto

El marcado con X toca en los puertos del Pacifico. Tercera clase al Brasil y Argentina, 30 pesetas. Oficinas: Calle del Arenal, 16, Madrid.

ARTICULOS PARA NIÑOS

N. DE LA FUENTE CARRETAS, 31 Y CARRETAS, 22. Especialidades en ropitas y géneros de punto interiores y exteriores exclusivos para niños. PIDANSE CATALOGOS.

AUTOMOVILES

AUTOMOVILES LIGEROS PEUGEOT BICICLETAS Y MOTOS G. R. Peñalver.—Castellana, 6 duplicado.

BELLAS ARTES

Casa Pontes descuenta 20% en todos sus artículos para Pintura y Dibujo, para aflojar sus almacenes y dar cabida á nuevas remesas. Carmen, 6.

dirigidos por un profesor del mencionado Centro de enseñanza, auxiliado por un alumno del último curso de prácticas.

El doctor Decref, con sus ayudantes, ha formado las historias clínicas de los colonos y trazado el plan higiénico terapéutico que con ellos se debe observar durante su permanencia en la citada playa.

LOS TEATROS

ACETILLAS Magic-Park.—Hoy sábado, á las once y tres cuartos de la noche, se estrenará en el teatro de este parque de recreos una opereta en un acto y tres cuadros, original de D. Anibal Preado y D. Rafael A. Castilla, música del maestro Romero, titulada El pajó del Conde Duque, obra de la que tenemos las mejores noticias.

Mucho celebraremos que este estreno sea el cuarto éxito de la Empresa de Magic-Park.

CINES Y VARIETES Polo Norte.—En este fresco espectáculo veraniego, el más barato de la corte, se exhiben las películas de más atracción hasta el día.

Todas las noches, de nueve y media á una, grandiosas cintas de las mejores Casas del mundo.

Esto, unido á la frescura del local y á la

BICICLETAS

ALCYON B-S-A SON LAS BICICLETAS MAS PERFECTAS Plaza Isabel II, 7.

ESPECIFICOS

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS Curación radical con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA

NEGOCIOS

NEGOCIO Seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, núm. 14, principal; de 10 á 12 y de 5 á 6.

PRESTAMOS

HIPOTECAS sobre fincas en Madrid, al 5 por 100 anual. Desengaño, 9 al 13, pral.; de cinco á ocho. TELEFONO 4.682.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

no menos fresca atracción de Luis Esteso y La Cibelas, que se quedan helados ante las muestras del cariño que el público les dispensa, han hecho, forzosamente, el punto de reunión más atrayente.

Las Tres Gracias, bailarinas, son muy aplaudidas en todos sus números.

Anteanoche debutó el ilusionista Electro Maldonado, con verdadero éxito, por la limpieza de todos sus juegos. En las noches sucesivas hará experimentos de adivinación del pensamiento y evasiones.

Ayer debutaron las hermosas artistas Las Mascotas, gimnastas de salón, número de gran atracción, procedente de los principales teatros de Europa.

Después de cenar, nada como el Polo; ahora que Esteso actúa en este parque con su natural frescura, comprendemos por qué los polos se tocan.

GRAN TEATRO Palacio del cinematógrafo. Unico teatro de verano verdad. Emocionantísimos estrenos.

El doctor Satán El Collar negro Paicos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,20.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 1.º de agosto de 1914.

Table with columns: CENTAS, NUMEROS, POBLACIONES, listing various cities and their corresponding lottery numbers.

El siguiente sorteo se celebrará el día 11

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing lottery winners and their amounts, organized by prize value (e.g., 18 mil, 17 mil, 16 mil, etc.).

EL ERROR DE LOS EXTRANJEROS

¿CAMBIARÁN DE OPINIÓN AL FIN?

Inventores, y de lo mejor! Después del llamamiento que hice buscando un tornillo parecido al de Chamberlain...

En seguida que apareció el artículo, surgieron copiosos los ofrecimientos, rápidos, desinteresados, abundantes... ¡Una verdadera y pródiga lluvia de inventos fáciles, ingeniosos y prácticos!

La lista de esos inventos la daré otro día, porque es larga, y no todos los inventores se avienen a que se dé publicidad a sus ofrecimientos.

Algunos quieren guardar el incógnito con modestia, que está reñida con todo acto noble, y otros están ultimando el expediente de las respectivas patentes.

De modo que para no incurrir en indiscreciones ni pecar de precipitados, dejaremos esto para otro día, limitándonos a consignar hoy que nuestro llamamiento ha sido un éxito, como el del experimento más afortunado que puede hacer entidad ó Gobierno alguno en el mundo.

Como que se ha cubierto infinidad de veces! Ya tenemos, pues, lo que buscábamos entre los inventores.

¡Ya no nos falta ningún tornillo!

Contestar así, de golpe y porrazo, todas las cartas, me es imposible, a pesar de haber suprimido el veraneó.

Los ratos que me deja libre LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, con sus siete ediciones, tengo que invertirlos en la correspondencia con los inventores, que es edición continua. Y, además, ultimar los preparativos de algunos inventos próximos a ensayarse, para que no diga el público que perdemos el tiempo y que todo esto son fantasías.

Voy, pues, sin darme cuenta, camino de descubrir el movimiento continuo.

Pero, ávido de dar pronto gratas sorpresas a los lectores y de reivindicar el nombre de España, ante los ojos de los extranjeros, en estas cosas de inventos, para las que nos consideran poco aptos allende los Pirineos—¡lo he oído recientemente!—, no tenemos más remedio que suprimir veraneos y excursiones, y dedicarnos en cuerpo y alma a la fundación de nuestro Instituto, aunque sobrevenga la conflagración europea.

¿Que los españoles no somos, como inventores, dignos de la mayor consideración y respeto de todas las naciones del mundo, aun de las más adelantadas?...

Dentro de algunos meses lo veremos! Yo aseguro a esos grandes Estados, en cuyo engrandecimiento he colaborado también, sin ellos advertirlo, muchos inventores españoles, emigrados de su país por falta de ambiente y de apoyo, que no ha de transcurrir mucho tiempo sin que modifiquen su opinión.

Y... ¡quién sabe si a estas horas, alguna de esas poderosas y soberbias naciones, que nos miran con indiferencia, daría, entusiasmada, algunos millones por algo que en la guerra, si estalla, le habia de servir para demostrar manifiesta superioridad sobre su rival!...

¿Quién sabe si los modestos y resignados inventores españoles, en estos momentos de grandes aprestos bélicos tendrán en su mano elementos de guerra muy superiores a los que puedan emplear, no sólo Rusia, Inglaterra y Alemania, sino aun los propios japoneses, que son los que han ido más allá en el alcance de sus fusiles!

¿Que no inventan los inventores españoles? ¿Que sus inventos no son dignos de tenerse en consideración?

¡Cuán equivocados andan los extranjeros! No hace aún mes y medio tuve yo la satisfacción inmensa de asistir con el autor del procedimiento para conservar por tiempo indefinido la carne y los pescados—que me parece que es un invento!—a las pruebas de otro invento estupendo, enorme y prodigioso.

Al de las lámparas de filamento metálico irrompible ¡¡ sin bombilla!!

Lo he llamado, porque no estaba autorizado para decirlo; pero ya que los extranjeros piensan así, quiero ahora consignarlo.

Decían hasta los técnicos que eso no podía ser; que era una ilusión, un disparate. Y hasta hubo ingeniero que apostó 150 pesetas y un almuerzo con el autor del invento—español hasta la médula de los huesos—a que no se lo demostraba.

¿Que no, eh?...

Minutos después, en la misma fonda donde de éste se hospedaba, y aprovechando una de las bombillas usuales, cuyo cristal rompió el inventor, veía, asombrado, maravillado y confundido, el ingeniero de la apuesta, que el invento era verdad, rigurosamente exacto.

El inventor, que es un verdadero prodigio en estas cosas de las invenciones, ¡lo que ya llamé un «fenómeno» en otro artículo!, ató a los extremos de los dos ganchillos del casquete conductores del fluido un hilo misterioso, casi imperceptible, que llevaba en un caprete, y... «fiat lux».

Pero una luz hermosa, clara, brillantísima como la de las lámparas corrientes, que arde, libre, como un caballo de oro, suelto en el espacio, sin el enrarecimiento atmosférico y angustioso de su cárcel cristalina.

Hasta ahora era requisito indispensable encerrar el filamento en una lámpara donde estuviera hecho el vacío. Dentro de dos meses tendremos lámparas baratasísimas, sin vacío ni antigüallas por el estilo, de menos de medio vatio por bujía y de seis veces más duración que las actuales.

La Sociedad explotadora se ha constituido en San Sebastián, con un capital de 500.000 pesetas, bajo la razón social de «Watt y Compañía».

¿Es un invento ó es una tontería, señores extranjeros?...

¡Hay más!

El mismo inventor lanzará pronto al mercado sus admirables aparatos de creosota, para automóviles, motores Diesel y Semi Diesel y de gas, aprovechando dicha sustancia de cualquier densidad, siempre que no pase de 1.080 ó 1.100 gramos el litro.

Las pruebas definitivas se han realizado estos días, con éxito completo, habiendo hecho funcionar sin interrupción durante seis días un aparato que puede quemar creosota de 1.150 gramos, a pesar de no estar hecho aquél para densidades no mayores de 1.060 gramos de peso el kilo.

A ellas asistieron ingenieros especialistas, técnicos, prácticos, químicos y fabricantes de motores y de creosota. Y por consecuencia de todo esto surgirá la «Anónima Watt», que será la Sociedad explotadora de esta otra tontería de invento.

Y España, en competencia briosa y hábil con las demás naciones, tendrá dos nuevas industrias que honrarán a la patria y a los inventores españoles, a esos pobrecitos inventores que se les considera tan poco en el extranjero.

¿Cambiarán de opinión fuera de España los que así piensan?...

¡Ya lo creo! ¡Aunque no quiera el Kaiser ni la Triple!

F. ROIG BATALLER

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Junta general.

En la noche del día 30 de julio celebró junta general la Asociación de la Prensa, bajo la presidencia de D. Miguel Moya, para dar lectura de la detalladísima Memoria, redactada por el secretario, Sr. Martín Fernández, haciendo el resumen de la vida de la Asociación durante el ejercicio de 1913 a 1914.

El notable trabajo del Sr. Martín Fernández está repleto de cifras y datos interesantes, que revelan el esfuerzo realizado por la Junta directiva para llenar los nobles y humanitarios fines que tiene a su cargo la Asociación de la Prensa de Madrid, lo mismo en el orden moral que en el material.

Después de reseñar las atenciones infinitas que la Asociación de la Prensa dispensó a los periodistas franceses que vinieron a Madrid con ocasión de la visita del Presidente de la República francesa, M. Poincaré, facilitándoles hospedajes en los mejores hoteles de la corte, un admirable servicio de coches, entrada libre y palcos en los espectáculos, etc., etcétera, se ocupa de las gestiones realizadas cerca del Gobierno español en favor de nuestros compatriotas de Méjico para aliviar la situación desesperada de muchos de ellos, perseguidos en sus personas y en sus intereses, y de la intervención del presidente de la Asociación, Sr. Moya, en todos estos trabajos y en otros hechos para pedir el indulto de periodistas presos ó procesados por delitos de imprenta, obteniendo en la mayoría de los casos resultados totalmente satisfactorios.

Pasa luego a ocuparse de la Cooperativa de la Prensa y de las grandes ventajas que este importante establecimiento reporta a sus socios consumidores.

Con solamente apuntar el dato de que las ventas realizadas en el último ejercicio se han elevado a cerca de medio millón de pesetas, queda hecho el elogio de la Cooperativa y demostrado que es el primer establecimiento de su género que cuenta con una masa enorme de consumidores porque encuentran en él ventajas en precio y calidad que no logran hallar en otras partes.

Como la Asociación de la Prensa no persigue el lucro con su Cooperativa, y su principal objeto no es otro que el de expender sus géneros en las mejores condiciones posibles, las ventas grandes que realiza le permiten hacer mayores concesiones a sus consumidores, y a tal efecto, ha acordado que la bonificación del 3 por 100 que a éstos se concede sobre el importe de las compras que realiza, se eleve al 4, sin perjuicio de introducir rebajas en algunos de sus artículos.

El servicio médico de la Asociación ha sido aumentado en este año, incluyendo en el cuadro de las especialidades los nombres prestigiosos de los doctores D. Félix Parache, como toxicólogo eminente, y D. Jaime Vera y D. Emilio de la Loza para el tratamiento de las enfermedades nerviosas, en que son maestros ilustres.

Las asistencias prestadas por el servicio médico de la Asociación en el año 1913, a sus socios, se eleva a la cifra de 8.466, correspondiendo 6.039 a los médicos de distrito y 2.934 a los especialistas. Los honorarios por estas asistencias suman 28.363 pesetas.

Los farmacéuticos han despachado en el mismo año 8.381 recetas, cuyo importe se eleva a 25.703 pesetas.

Los servicios de vacunación y odontología se han prestado por los doctores González Araco, que realiza el primero gratuitamente; Subirana, ilustre catedrático de San Carlos, y Luna, que han prestado la asistencia de su especialidad, haciendo a los asociados una bonificación del 50 por 100 en todas las operaciones, excepto en las extracciones de muelas, que las hacen gratis.

La Asociación ha enjugado muchas lágrimas y endulzado muchas amarguras, acudiendo siempre cariñosa en socorro de los socios que atraviesan por situaciones angustiosas y momentos de gran apuro. Ha socorrido a 133 periodistas con auxilios pecuniarios; ha facilitado entierro a los socios fallecidos cuyas familias no contaban con recursos para ello, y ha hecho, en fin, todo cuanto ha podido para que sus servicios benéficos de médicos, farmacias y socorros llenen perfectamente todas las necesidades de sus asociados.

En el ejercicio a que se contrae la luminosa Memoria del Sr. Martín Fernández ha

logrado la Junta directiva de la Asociación, siguiendo siempre las inspiradas iniciativas de su presidente, allegar recursos que se elevan a la suma de 91.071,81 pesetas, y cuenta en la actualidad, contando con el líquido de su Cooperativa, con 145.327,63 pesetas.

La lectura de esta Memoria produjo gratísima impresión en la junta general, que la aprobó con un voto de gracias a la Directiva, propuesto por el Sr. Pérez Rojas.

La junta general se ocupó después del servicio médico-farmacéutico y de otros extremos interesantes para sus asociados, de que dió detallada cuenta D. Miguel Moya, levantándose la sesión a las doce de la noche.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos.

Traslados.—Jefes de Negociado de tercera clase D. Angel Calvo Blasco, de Irún a León; D. Juan Alvarez Uranga, de San Sebastián a Irún.

Oficiales terceros D. Antonio Novo López, de la Central a Almadén; D. Francisco Pipó de la Chica, de Guadix a Antequera.

Oficial cuarto D. Manuel Martínez Martínez, de Barcelona a Cañete.

Oficiales quintos D. Matías M. Aguado Berges, de Cañete a Tarancón; D. José Descalzo Martínez, de Pozoblanco a Albacete; D. José Gómez Somoza, de Oviedo a la Central; D. Ramón Herrero Pérez, de Andújar a Figueras; D. Juan R. Pérez Luque, de Figueras a Andújar; D. Manuel Sandoval Martel, de Constantina a Sevilla.

Jubilado.—El oficial de primera clase de Badajoz D. Pedro Thomas García.

Supernumerario.—El oficial de quinta clase D. Miguel Company Clar, de Tuy.

Reingreso.—El oficial de quinta clase don Carlos Gómez de Zamora Cruégue, con destino a Valderrobres.

Ascensos.—A jefe de Negociado de segunda, D. Antonio García Viniestra.

A jefe de Negociado de tercera, D. Francisco Lhotellerie Sánchez.

A oficiales primeros, D. Miguel Melendo, D. Juan Diego Miñano Rivas, D. Manuel Juárez López, D. Bonifacio Delgado Campos y D. Pedro Bueso Contreras.

A oficiales segundos, D. Joaquín García Luis, D. José Sabino Molina, D. Fernando Angel Roldán, D. Juan Parra Herrera, don Vicente González López y D. Ramón Miguel Vaquer López.

A oficiales terceros, D. Eugenio Arizcun Carrera, D. Eugenio Balaguer Jover, D. Federico Rueda Iglesias, D. Ramón Undabeytia García, D. José Montes Soto, D. Jaime Cebrián y de Mingo, D. Juan Rivas Torres, don Faustino Vigo de la Oliva, D. Manuel Paulino Granados, D. Emilio Mairal Mairal y don Antonio García Diego Lerma.

A oficiales cuartos, D. Manuel Canosa del Pozo, D. Eutimio Marco Puyol, D. José L. Mañez Brunego, D. Emilio Ayllón Lara, don Salvador Vadillo Pérez, D. Antonio González Santamaría, D. Francisco Llorens Pastor, D. Leandro Gutiérrez de Tena, D. Julio Gallego Delgado, D. Augusto Valderas Blanco, D. Enrique Gotarredona y Coll, D. Joaquín García Serna, D. Sebastián Calderón Pérez, D. Francisco Peligero Gujardo, D. Arturo Ramos García, D. Salvador García Sanguino y D. Benjamín Salanova Berceo.

Rehabilitación.

Han sido rehabilitados y vuelto a ingresar en el Cuerpo de Correos, del que eran bajas provisionales, y con todos los pronunciamientos favorables, el oficial segundo D. Juan Ferrer Tur, destinado a Villablino, y el de tercera clase D. Luis Rufes y Ortiz de Lanza, con destino a Belmonte.

Delegados en el Congreso Postal.

Por real orden han sido nombrados delegados de España en el Congreso Postal que ha de reunirse en Madrid el 10 de septiembre próximo, el Excmo. Sr. D. Emilio Ortuño y Berte, director general de Correos y Telégrafos; el Ilmo. Sr. D. Carlos Flórez Fonville, inspector general de Correos, y en calidad de agregados el oficial de segunda clase D. Antonio Camacho Sanjurjo, el de tercera don Francisco Porcar López, y el de cuarta don Tarsicio Seco Marcos.

Poseción de carteros y peatones.

Publicados en la «Gaceta» los nombramientos de carteros y peatones expedidos por la Dirección general con fecha 15 de julio, a propuesta del ministerio de la Guerra, el plazo posesorio de estos individuos terminará en el día 20 de agosto. Mas teniendo en cuenta que en caso de justificación disponen de quince días más, hasta el día 5 de septiembre no participarán los administradores principales a la Dirección general la no presentación de estos subalternos.

Las reformas de Ortuño.

El ministerio de Correos de la vecina República Francesa ha dirigido oficialmente al director general de Correos y Telégrafos de España una comunicación, en la que se dice lo siguiente:

«Habiendo sabido la Administración francesa por un artículo de un periódico español que esa Administración va a inaugurar un servicio de telefonía entre las casillas de los peones camineros, y siendo esta innovación particularmente interesante, la Administración francesa desearía conocer los detalles de la organización de este servicio.»

En fecha reciente también ha recibido el señor Ortuño otras comunicaciones de las Administraciones Centrales de varias Repúblicas americanas, pidiendo detalles sobre el funcionamiento de los buzones en los tranvías, reforma que por su utilidad y novedad quieren implantar aquellos países.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación visitó ayer tarde al conde de Romanones, celebrando larga entrevista.

En ésta se han ocupado del reciente viaje del ex Presidente del Consejo a Marruecos y de las cuestiones políticas de Cáceres, cuya provincia sigue todavía en período electoral

por la suspensión de las elecciones de senadores.

El señor conde de Romanones, que regresó ayer mañana, ha sido, durante todo el día, muy visitado.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato conferenció esta mañana, por teléfono, como diariamente lo hace, con el señor ministro de Marina.

Este le dijo que anoche había cenado con los Reyes, y que hoy asistía a un almuerzo, organizado en Pedrosa por los balandristas, y al que éstos habían invitado al Rey y a él.

Con el ministro de la Gobernación también estuvo conferenciando esta mañana el señor Dato, conviniendo ambos en tener Consejo el lunes próximo, a las doce, para despachar asuntos corrientes y sin importancia. En atención a esto se celebrará el Consejo, a pesar de no haber más ministros que cuatro en Madrid.

Refiriéndose a la cuestión internacional, manifestó el Presidente que continuaba el mismo embrollo, la misma confusión, el mismo pesimismo.

No tenía noticia oficial acerca del ultimatum que se supone ha enviado Alemania a Rusia, y no se le ocultaba al Sr. Dato que cuantos están contemplando el gran abismo que se ha abierto, y en el que han caído ya muchos, tendrán que meditar muy mucho cualquier resolución que tomen.

El aplazamiento pedido en la Cámara de los Comunes por Mr. Asquith hasta el lunes, para hacer declaraciones, ha sido interpretado en el sentido de que se quiere aprovechar estos días para gestiones más eficaces en favor de la paz.

Hablando del asesinato de M. Jaurès, decía el Sr. Dato que tenía que haber sorprendido a todo el mundo y que todos, absolutamente todos, tenían que condenar ese hecho criminal, haciéndolo con mayor indignación él, que milita en campo político muy distanciado del en que figuraba la víctima.

Este hecho pone de relieve que todas las cumbres de la política atraen el rayo, no siendo ya sólo los Soberanos. Lo ocurrido es terrible.

Volviendo a ocuparse de la cuestión exterior palpitante, insistía en que una ráfaga de pesimismo ha invadido todo el mundo, y que la misma enormidad del problema se presta a que haya momentos en que se vean sus chispazos de esperanzas de paz.

Ha recibido el Sr. Dato un telegrama de Bruselas, en que la Oficina internacional de la Paz y los delegados de las Sociedades pacifistas de todos los países reunidos en Bruselas estimulan al Gobierno español a intervenir cerca de las grandes Potencias para evitar la conflagración europea, conforme a los deberes que resultan de la Convención de La Haya.

El Gobierno español, según el Sr. Dato, siempre está dispuesto a contribuir, por su parte, en favor de la paz; ¡ojala tuviera medios para intervenir! Pero no se considera autorizado más que para formular su deseo, que no sólo es del Gobierno español, sino de toda la Humanidad.

En estos términos ha contestado al telegrama.

Esta reunión de representantes de todo el mundo demuestra los esfuerzos que todos los países realizan para evitar la conflagración, suponiendo fundadamente el Sr. Dato que iguales telegramas habrán sido expedidos a otras Potencias ajenas a las grandes a que el conflicto afecta directamente.

Nuevamente hizo resaltar el Sr. Dato la prueba de gran serenidad que viene dando España.

NOTICIAS GENERALES

D. Antonio García, secretario de la tenencia de alcaidía del distrito del Centro, ha pedido ayer, para su sobrino D. Luis Farnes García, la mano de la bellísima señorita Ramona López de Quintana, hija del coronel de Infantería del mismo apellido.

Los novios han cambiado los obsequios de costumbre.

Ha salido a tomar las aguas de Sobrón el ex teniente alcalde D. Felipe González Rojas.

En Toledo se ha verificado el entierro de la distinguida señora doña Gregoria López Avelada, esposa del capitán, profesor de la Academia de Infantería, D. Casimiro García Selva, y hermana política de nuestro querido compañero en la Prensa y oficial del Cuerpo de Telégrafos D. Julio de la Rosa.

La señora de García Selva ha muerto en plena juventud y cuando, por su reciente matrimonio, la ofrecía la vida sus mejores promesas.

El gran sentimiento que ha producido la desgracia se patentizó en el acto del entierro, que fué una manifestación imponente de pesar.

Descanse en paz la malograda dama, y reciban su viudo y demás familia nuestro sincero pésame.

El teniente alcalde del Centro, Sr. Alvarez Arranz, ha decomisado más de 600 kilos de pan falto de peso, que ha repartido entre los pobres.

Verbena de San Lorenzo

Bajo la presidencia del popular teniente alcalde del distrito del Hospital, D. Vicente Martín Arias, se ha celebrado una reunión, a la que han asistido gran número de propietarios, comerciantes é industriales del distrito, para nombrar la Comisión organizadora de los festejos que se han de celebrar con motivo de la tradicional verbena de San Lorenzo, y que este año prometen ser más vistosos que en años anteriores.

Habrán premios para las calles mejor engalanadas y para los balcones mejor adornados, concurso para la elección de reina de la verbena, kermesse, reparto de pan y de bonos en especie para los pobres, misa de campaña, etc.

MARRUECOS

UNA DESCUBIERTA

Tres muertos y dos heridos

TETUAN. (Viernes, noche.) En las primeras horas de la mañana, en el Barranco de Samsa, fueron sorprendidas por el enemigo unas patrullas de fuerzas indígenas.

El enemigo, apostado, les hizo varias descargas, causándonos tres muertos y dos heridos graves.

Fuerzas de Saboya, que protegían a las regulares indígenas, acudieron, tiroteando y dispersando a los enemigos.

Hallazgo macabro.

TETUAN. (Sábado, mañana.) Es muy comentado el hecho de haber sido encontrado un cadáver de mujer al que le faltan la cabeza, un brazo, una pierna y los pechos.

El juzgado de Guerra instruye diligencias para el esclarecimiento de este crimen.

Se supone que es una mora que fué asesinada por los rebeldes.

Las circunstancias del crimen revelan cierta pericia en los autores.

Suponen los médicos que la víctima tendría unos cuarenta años.

A Madrid.

Marcharon a Madrid el vicepresidente del Congreso, Sr. Aparicio, y el general Berenguer.

Los aeroplanos.

Los aviadores militares realizaron magníficos vuelos sobre los poblados próximos a Tetuán.

En uno de ellos dejaron caer una bomba de mano, que causó grandes destrozos.

Toma de posesión.

Se ha posesionado del cargo de jefe de Sanidad del ejército de operaciones D. Fidel Lombana.

Otras noticias.

Con motivo de su ascenso, el Sr. Saavedra ha recibido muchas felicitaciones y ha sido obsequiado con un banquete.

El batallón de Cazadores de Madrid ha bajado a relevar a las fuerzas de Llerena en los fortines de las posiciones de Malalien.

INFORMES OFICIALES

Sin novedad.

Telegrafían las respectivas autoridades militares de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla que no ocurre novedad en nuestras tropas y respectivos territorios.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5.30 a 1.—Éxitos grandiosos e incomparables: El doctor Satán, extraordinaria película.—El collar negro, de gran atención é interés y otras cómicas. El próximo domingo sensacional estreno: Hija de Príncipe.

Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,20. BARBIERI.—8,45. La gaita blanca y The Arlen.—10,15. El Sultan de la Persia y The Arlen.—11,30. La rondalla y The Arlen. PRINCIPE ALFONSO.—De 9,30 a 12,30, todas las noches, función de cinematógrafo con sensacionales películas.—El desafiador, Revista Pathé y otras.—Palcos y plateas, 3 pesetas.—Butacas, 30 y 50 céntimos. MAGIC-PARK.—(Calle de Ferraz, Paseo de Rosales).—9,30 (función entera), Intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro al blanco.—El alma de Garibay y El pajé del conde duque (estreno).—Entrada para toda la noche, 60 céntimos. SALON DORE.—Sección continua.—Éxito: Amor de Príncipe.—Estreno: Los lobos en la noche. PARIANA.—(Moncloa).—A las 10. Gran compañía internacional de variedades.—Selección y sugestivo programa.—Gran éxito de las luchas grecorromanas femeninas.—The Indian Sport, tiro al blanco y otras atracciones.—Sillas con entrada, una peseta. EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Selectas variedades, banda, patines, Academia de tiro al blanco y diversos recreos.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 11. GRANJA FLOR Y NATA.—(Paseo de Rosales, 24).—Café-Bar.—Todas las noches cinematógrafo y concierto por el consumo.—Desayunos, almuerzos y cenas. POLO NORTE.—9,30. 2.000 metros de películas de las mejores marcas.—Varietés: Grandes éxitos de Luis Esteso y La Cibeles, del ilusionista Electro Maldonado y de las sin rivales gimnastas de salón Las Mascotas. CIUDAD LINEAL.—Es el parque más completo y bonito de Madrid. Todos sus espectáculos pueden ser presenciados por niñas y señoras.—A las 6,30, Te Tango.—A las 10 y 11,30, Kursaal, y a las 12,30, Dancing-Palace, todos los días.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

ENGHEN RESTAURANT DE PRIMER ORDEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulforesas A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS TEMPORADA: DE ABRIL Á OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

HOTELITOS

amueblados, con agua y luz eléctrica, se alquilan en Valdeharrara (Los Molinos-Guadarrama). Informes: Camisaria New-England, Carretera de San Jerónimo, 29.

RECONSTITUYENTE

El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD

Peptona fosfatada, que devuelve a todas las personas débiles la fuerza y la salud. Depósito en todas las farmacias.

Ceña y Compañía, PARÍS.

En el pueblo de Guadarrama. Evénesse hotel; baño, jardín, agua, gar. Fuencarral, 39, rel.

¡¡¡ ÚLTIMA MODA !!!

Por ser un capricho económico, toda persona de buen gusto lleva ya en la oscura de su reloj la fotografía del ser querido. Se admiten encargos en todas las relojerías. 3 pias. en negro y 4 en color. Patente de invención.

IMPOTENCIA

operaciones, pérdidas seminales (sangre, semen, etc.) edad avanzada, se curan muy bien y pronto con los SELLOS-PARIS del Dr. Paris, 7 pias. caja. farm. Puerta Sol, 6. Tratamiento científico, garantido, 19 años de experiencia. Consultas personales gratis. Antiguo Consultorio del Dr. Paris, Conde Romanones, 2, Madrid. Remite fuera la medicación y gratis hoja explicativa a quien la pida. Gran seriedad. Reserva absoluta.

PEELE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

"LOTION PEELE" - Automassage liquide - da al cutis HERMOSURA JUVENIL ETERNA sin pintarlo, quitando arrugas, pecas, barros, manchas y cuantos otros defectos tenga.

"HIERBINA PEELE" - Radio-activa - vence por completo la OBESIDAD, disolviendo las grasas. Por su radio-actividad y composición es el único remedio verdad para devolver al pecho una firmeza ideal y conservarla (Uso externo).

"POLVOS PEELE" preparación vegetal, de gran pureza y finísimos. Blancos, Rosa y Rachel. Ptas. 5 caja.

Debe rechazarse por falsificado todo frasco que no lleve el número de registro y la firma del Concesionario exclusivo. Los frascos vacíos deben ser inutilizados por que la Peele Company no ha comprado jamás sus frascos vacíos y las personas que los compran aprovechan los mismos para falsificar los preparados Peele.

De venta en todas las Perfumerías y Farmacias del mundo.

DEPOSITARIOS GENERALES PARA ESPAÑA: Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 9. MADRID, y BARCELONA, 20, Claris

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA TODOS LOS PAISES: Ernesto Lowenstern, 31, Sagasta. MADRID

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava)

Table with columns: VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PESOS. Rows include Barrica de 225 litros, Barril, Caja con 25 botellas, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dehos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Peestals, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 45, 6, Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 38 y 35, «La Negrita».—D. H. Fidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Contera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olzaga, 6, T.º 640.—D. Emilio García Suárez, «Caves Monopole», Carrtera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la Compañía Transatlántica Española, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino a los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Poo y Argentina. Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, Paseo de los Fontones, 2, teléfono 808, ó a la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Aguas sulfurosas-sódicas-nitrogenadas. De superior mineralización a las tan renombradas de Aguas-Buenas, Cauterets, Baresges y Ax, de la vecina Francia.—Únicas y sin rival para curación de los cronicismos del aparato respiratorio, escrofulismo, tuberculosis pulmonar en fase inicial; convalecencia de gripe y de enfermedades graves; muy indicadas en el tratamiento de la avariosidad.—Grandes e higiénicas reformas en la instalación balnearia para la temporada de este año.—Clima de altura media.—Magnífico hotel, parques, excursiones, recreos.—Médico-Director, por oposición Doctor Checa.—Para informes y detalles: al Director-Gerente, D. Pedro Vignir (Postas, 32, Vitoria), ó al Administrador en el Balneario.

CONTADORES DE ENERGIA

eléctrica, usados para corriente continua, 110 volts, se venden en buenas condiciones. Informes: D. Manuel Ticio calle de Tetuán, número 13, tienda.

Los trastornos que sufren los niños en la época de la dentición, desaparecen frotándoles las encías con la Denticina LABIAGA

Una pta. en todas farm. y en la del autor, Toledo, 72. Madrid

ADMINISTRADOR CASAS MADRID

falta con garantía metálica y aptitudes para el cargo. Sueldo, 200 pias. mensuales aproximadamente. Advertimos respetuosamente sólo contestaremos cartas franqueadas. TRUST ANUNCIADOR, PEZ, 7

Colegio de 2.ª enseñanza del Carmen

Establecido en Leganés (Madrid), plaza del Progreso, 5 y 6. Anunciadas oposiciones en Correos, Telégrafos, Banco, Radiotelegrafía, Estadística, Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas; este acreditado Colegio abre en 1.º de agosto nuevo curso para la preparación a las citadas carreras y a las de Militar, Hacienda, Comercio, Bachillerato, etc. Profesora: to técnico, especial para cada carrera. Calificaciones obtenidas en junio último en el Instituto de Ciencias: 85 sobresalientes; 84 notables; 46 aprobados; ningún suspenso. PIDAN REGLAMENTOS

CATARATAS

Su curan sin operación y sin esperar a que maduren, con aparato de reciente invención. Dr. Busdraghi, Augusto Figueroa, 86.—Madrid. Horas de consulta: De nueve a doce.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España, calle de la

MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas a quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios muy económicos.

También se reciben, Esquelas de defunción y aniversario

MONTERA, 19, pal. Teléfono 517

(antes Alcalá, 6). MADRID

ARMARIOS NEVERAS

a 45 pesetas.—Baños, a 16 pias.—Heladeras, a 8 pias.—Cubrefríos, a 0,15 cént.—Baterías de cocina, a 0,75 pias.—Lampistería de EDUARDO MARTINEZ, Plaza Comandante Las Morenas, 2 (Antigua de la Caza.)

CASAS DE LUJO BARATAS

En el mejor sitio barrio Salamanca, calle de Eugenia, núm. 109 (segunda a General Orta), hay cuartos de 155 a 200 pias., 12 habitaciones, baño, lavabo, termosifón, calefacción central y teléfono para el servicio de portería. Todos disponen de lavadero, ascensor, azotea, teléfono. Portero de libre. «Confort» de casa de doble precio. Hay también un cuarto alto de 55 pias. con baño, y un cuarto bajo de 40. Hay también una tienda de 90 pias. En la misma calle del General Orta, hay estafeta de Correos y Telégrafos. Tranvías Diego León.—En la casa núm. 111 hay un cuarto de 60 pesetas y otro de 50.

ENCARGADO DE FINCAS RUSTICAS

se ofrece uno muy práctico en cultivo de cereales, olivas, cría de ganados y todo cuanto sea de explotación de fincas rústicas.—Lista de Correos.—Billete tranvía núm. 96.357.

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

Academia preparatoria exclusiva por ayudantes del Cuerpo. Convocatoria en enero próximo. 70 plazas. Clases nocturnas. Postigo de San Martín, 6, segundo.

CAZADORES

Por hallarse sin segar las mieses del término de Navalperal de Pinare hasta el día 15 de agosto, este Ayuntamiento le pone en conocimiento del público, en evitación de perjuicio, conforme a la Ley de Caza.

POLICIA PRIVADA

«HISPANIA» LO DESCUBRE TODO: Vigila, inquirir, averigua, responde de los servicios.—Señal de detección.—Hasta Puente de Valcarlos, 24.

LA CASA Central de Compras PAGA ALTAOS PRECIOS Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén en pedradas en casas de Prácticas, y vendidas. Postas, 7 y 9.

NEGOCIO Cada 3.000 pias. rentan 100 al mes en negocio formal y seguro, manejado por el mismo operario. Infr. gratis. Señal Viconita, Santiago, 12.º de 443

PAGA SU VALOR por alhajas, perlas, piedras preciosas y metales finos. La Casa Pérez Hermanos, ZARA GOZA, 9, y FRESA, 2

TORRELODONES Hoteles con muebles y sillas, se alquilan en la colonia de la estación.—Razón Infante, 5, 2.º, 12 a 1 y 8 a 10

SE VENDE tronco de cañales españoles, completamente domados, de 4 años. San Mateo, 7 y 9.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS, farmen, número 18, primera. MADRID

Combinaciones económicas de varios periódicos. Fidejantes tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

SE ARRIENDA

desde el día 29 de septiembre próximo, la Hacienda Cortijo de San Isidro, término de Aranjuez, propiedad del excelentísimo Sr. Marqués del Riscal. Para tratar con el señor D. Casimiro Loro, Carrera de San Jerónimo 29.



VIGORIZAN

nuestros científicos avaros de ducha, desde 3 pias.

SOLO 7 DUROS

un baño grande y hermoso de ducha, desde 12 pias. Para Inglaterra, de una pieza un atráramos, 15 cént. una hamaca, 15 pias.; juego de columpio, trapezio y sillitas, 25 pias.; una sorbetera, 5 pias.; un infiernillo de viaje, 60 cént.; una botella Thermo, de más de medio litro, 1 pta. 95 cént.; un ventilador eléctrico articulado, 24 pias.; un enfriador de agua, 90 cént.; una flambrera Thermo, 6 pias. 75 cént.; un cubierto de viaje, 45 cént.; un vaso de viaje, 45 cént.; una plancha de alcohol para viaje, 6 pias. 75 cént.; un armario nora, 48 pias.; una flambrera de aluminio, 1 pta. 20 cént.

UTENSILIOS

de cocina, irrompibles. Esquelas completas a 65 pesetas. Precios fijos baratos. Antigua casa Marín, 13. Plaza de Herradores, 12 esquina a San Felipe. Veri.ojid. Cincuentos Marín. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos, por 60 céntimos en sellos.

SUDOR DE PIES

Los pies mal olientes se modifican con un plan. Lista de Correos, c.º 7, 13.757. Madrid.

DINERO

al Comercio y propietarios. Caños, 8, entrevelo; de 5 a 8

DE PROVECHO

Señal, riqueza y matos de la conjugación espa. Dr. san. de Valte, 2.º en una librería.

OCASION

Pequeños monos capuchinos, guacamayos jóvenes y de la Habana, pavos reales y demás clases de pájaros y aves. Cuchilleros, 16. Pajarería de Federico García.

Esquelas

de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos.

ANUNCIOS

Combinaciones económicas Propagandas especiales en LA SOLUCION

Coloreros, 4. Ba. Cascorro, Próximo a San Ginés.



SOCIEDAD TUNGS RAM.—MONTERA, 10.—MADRID Teléfono número 3.949.

ACADEMIA JIMENEZ

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS 70 plazas.—Exámenes en enero. Preparación por Ingenieros. Hay Internado. Honorarios módicos. Mayor, 63, 3.º

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE

JOSÉ DOMINGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente a todo lo referente a publicidad.

8 AÑOS de éxito creciente en ESPAÑA PARA PONER a las GALLINAS Sin interrupción... 2.500 HUERTOS AL AÑO CON 10 GALLINAS Gasto insignificante Método seguro. Diríjase al representante general del Comptoir de Avicultura, Sur, 13, Vitoria.

Caprichosos y pequeños objetos llenos de dulces para regalos de poco precio; huchas llenas de dulces, desde 95 céntimos. Casa Thomas. Sevilla, 3, Madrid.

LUBRIFICANTES

MERCURE Y KEYSTONE Aceites y grasas para la industria.

KEYSTONE-MOTOR-OIL Aceite especial para automóviles.

Concesionarios: Reguant & C.º Atocha, 27. Teléf. 3 951

GRAN PEÑA AUTOMOVILES

Los autores de los proyectos presentados para la construcción de nueva casa pueden personarse en la Secretaría de la Sociedad para enterarse del resultado del concurso celebrado.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 3

MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios

mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Forid detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, y Puerta del Sol número 3.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with columns: Mes, Trim, Sem, Añ. Rows for Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

Sus Servicios de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales. Diríjase a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 3.—Madrid.

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.